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TISKOVÁ ZPRÁVA
26. února 2024
Botanická zahrada na cestách po pražských školách
Botanická zahrada Praha se vydává se zážitkovým vzdělávacím programem přímo za žáky do jejich tříd
Botanická zahrada hl. m. Prahy dlouhodobě nabízí vzdělávací programy pro školy. Jedná se o komentované prohlídky s průvodcem, výukové programy nebo workshopy v laboratorní učebně. Všechny tyto aktivity probíhají výlučně v areálu zahrady. Nově si botanická zahrada připravila projekt Botanická zahrada na cestách, kdy botaniku a svět rostlin představuje žákům základních škol přímo v jejich třídách. Pestrý program žákům mimo jiné vysvětlí, jaký je rozdíl mezi botanickou zahradou a parkem. Hravou formou je seznámí s posláním botanické zahrady a ukáže, že botanika a studium rostlin nejsou žádná nuda. Žáci tak poznávají svět rostlin všemi smysly a proniknou pomocí mikroskopů až na úroveň buněk. V současné době probíhá pilotní fáze, botanická zahrada bude program nabízet v zimním období. Roadshow podporuje generální partner, značka Hyundai, a Magistrát hl. m. Prahy.
 (
Otevírací doba 
březen–říjen
Venkovní expozice:
po–ne
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
9.00–19.30
)„Vzdělávací programy v botanické zahradě mají školy ve velké oblibě. V roce 2023 jsme realizovali přes 800 programů s našimi proškolenými průvodci. Velké oblibě se těší laboratorní učebna, kterou jsme otevřeli v roce 2022. Hledali jsme možnosti vzdělávání pro školy v období zimy, kdy není zahrada tak atraktivní, a díky spolupráci s naším generálním partnerem, značkou Hyundai, nyní můžeme pestrou nabídku našich programů přivézt přímo do tříd a představit je tak žákům. V rámci pilotní fáze jsme se setkali s velmi kladnou odezvou,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Botanická zahrada na cestách je program určený žákům druhých až šestých tříd základních škol. Nabídne jim pohled do světa rostlin, pomocí různých aktivit ukáže význam rostlin pro planetu Zemi a představí jednoduché způsoby, jak vlastním chováním snížit uhlíkovou stopu a podpořit udržitelný rozvoj. Pro žáky je připravena práce s mikroskopem a binokulární lupou a také ukázky pěstování rostlin na živných půdách pro záchranné programy. Děti v rámci programu, který trvá 90 minut, prozkoumají rostliny nejen zrakem, ale zapojí i další smysly, tedy také chuť, čich, sluch či hmat. Zážitková prezentace nezapomíná ani na pedagogy. Představí jim pestrou nabídku dalších možných aktivit přímo v areálu botanické zahrady, s žáky se mohou zapojit do probíhajících aktivit a inspirovat se příklady dobré praxe, jak atraktivně učit o rostlinách a upevňovat povědomí o nezastupitelném významu rostlin pro naši planetu.
Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje vzdělávací programy nejen pro základní školy, ale i pro školy mateřské a střední i pro jiné zájmové skupiny. Je možné je objednávat prostřednictvím objednávkového formuláře na webových stránkách www.botanicka.cz.
[bookmark: _Hlk88819840]Vzdělávací programy podporuje generální partner Botanické zahrady hl. m. Prahy 
Hyundai Motor Czech a Magistrát hl. m. Prahy.
Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz

Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445



















Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
19. 1. – 7. 4.
NOVÁ PET TROPICANA
Skleník Fata Morgana se proměnil ve fantastickou barevnou džungli a rozkvetl uměleckými díly Veroniky Richterové, jež jsou tvořena z použitých PET lahví. Skleník osídlilo na 130 unikátních objektů – rostlin, hub i zvířat. Výstava je inspirovaná převážně tropickou flórou a přírodou a objekty byly vytvořeny mezi lety 2010 až 2023. Návštěvníci se setkají s podivuhodnými rostlinami, které nikde nerostou, ale uvidí i neobyčejné květy orchidejí, strelícií nebo lotosů. Ve skleníku se objeví také motýli, labuť nebo krokodýl. Součástí přehlídky jsou komentované prohlídky a workshopy s Veronikou Richterovou. Výstavu od 22. března doplní prodejní akce Tropické květy a návštěvníci se mohou těšit na nabídku tropických rostlin.

19. 1. – 23. 3.
Večerní PET TROPICANA (Džungle, která nespí)
Fantastická díla z výstavy NOVÁ PET TROPICANA obohatí i oblíbené komentované večerní prohlídky skleníku Fata Morgana. Projít se setmělou expozicí je možné vždy v pátek a sobotu v několika časech mezi 18. a 21. hodinou. Každá prohlídka trvá přibližně jednu hodinu. Je nutné si předem rezervovat místo vyplněním jednoduchého formuláře na webu botanické zahrady. Na rezervovaný čas je třeba zároveň zakoupit on-line vstupenku. Dospělí zaplatí za program Džungle, která nespí 250 Kč, děti od 3 do 15 let 150 Kč.

1. 2. – 21. 3.
Přednáškový cyklus
Letošní přednášky jsou zaměřené na cestování do tropických a vůbec exotických oblastí. Své zkušenosti popíší odborníci botanické zahrady, kteří se v loňském roce vydali do Chile, Singapuru, na Madagaskar, ale i do Thajska. Připojí se dobrodruh Tomáš Vejmola alias Tomík na cestách s líčením svého putování po Jižní Africe. Přednášky se konají každý čtvrtek od 17.30 hodin až do 21. března. Je možné si je poslechnout naživo přímo v areálu botanické zahrady nebo on-line. 
· [bookmark: _GoBack]29. 2.	Čile v Chile: botanický zápisník z cest (Vlastik Rybka)
· 7. 3.	Polská arboreta a japonské zahrady v Polsku (Tomáš Vencálek)
· 14. 3.	Singapurská botanická zahrada (Klára Lorencová, Eva Novozámská)
· 21. 3.	Madagaskar (Eva Smržová, Bohumil Černý, Martin Spousta)



	


1.–17. 3.
Za kořením a slávou (Výstava pro všechny smysly)
Vydejte se na cestu za vzácným kořením, papírem i hedvábím do daleké Asie. Při putování za orientálními rostlinami vás doprovodí významný cestovatel a učitel 19. století v jedné osobě – Josef Kořenský. Přenesete se tak nejen na jiné místo, ale i do jiných časů. Vystavené exponáty si budete moci vzít do ruky, k některým si přivoníte, a jiné dokonce ochutnáte. K dispozici bude zvukový průvodce a popisky v Braillově písmu. Pro větší skupiny je nutná rezervace. 

22. 3. – 7. 4.
Tropické květy (prodejní výstava)

19. 4. – 2. 6.
Motýli na cestách – výstava tropických motýlů ve skleníku Fata Morgana

7. 6. – 7. 7.
Sukulenty v interiéru – výstava sukulentů, na níž se lze dozvědět, jak je pěstovat
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