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Přišlo jaro, botanická zahrada v Troji rozkvétá
Venkovní expozice zahrady jsou plné jarních květin, skleník Fata Morgana zaplní Tropické květy a rozkvetlá je i nová publikace
V Botanické zahradě hl. m. Prahy je jaro v plném proudu. V expozicích jsou vidět jarní květy ladoněk, narcisů, tulipánů a hyacintů. Kvetou zlatice, japonské meruňky, lískovníčky i magnolie. V expozici prezentující ohrožené druhy ČR rozkvétá kriticky ohrožený koniklec otevřený. Ve skeníku Fata Morgana začíná v pátek 22. března jarní výstava Tropické květy, která doplňuje stávající expozici uměleckých plastik Veroniky Richterové Nová PET Tropicana a jejíž součástí je i prodej pokojových rostlin ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Botanická zahrada Praha také vydává novou publikaci z pera kurátora Petra Hanzelky – Květiny v zahradní tvorbě. Jak už název napovídá, nabízí rady, jak uplatnit pestrou paletu rostlin při tvorbě zahrady. Už na Velikonoce bude nová kniha v prodeji.
 (
Otevírací doba
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30
)„Jaro už je v plném proudu a v areálu botanické zahrady je znát téměř na každém kroku. Rozkvetlé jarní cibuloviny, trvalky, ale i dřeviny najdete ve všech expozicích zahrady. Pozadu nezůstává ani skleník Fata Morgana, který zaplnily květy exotických rostlin a rozzářily nejen prostory skleníku, ale i probíhající výstavu Nová PET Tropicana. Velkou radost také máme z unikátní publikace Květiny v zahradní tvorbě, která rovněž hýří barevnými květy a čtenáře provádí tvorbou zahrady, aby byla radostí po celý rok. Inspirací ale může být i samotná botanická zahrada a její expozice,“ uvádí Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy

První jarní květy
Venkovní expozice botanické zahrady září jarními barvami. V záhonech se objevují žluté květy narcisů, rozkvétají hyacinty a první tulipány, v expozici stínomilných trvalek narazíte na kvetoucí prvosenky, řemeřice, jaterníky, ale i bergenie. Pozadu nezůstávají ani keře a stromy, kromě tradiční zlatice a asijského lískovníčku kvetou i mandloně, japonské višně a meruňky. Rozkvétají i první magnolie. Do jarních barev se probouzí také nová expozice Archa Bohemica, která prezentuje ohrožené druhy ČR. Je zde zastoupený i kriticky ohrožený a v Praze již sto let vyhynulý koniklec otevřený (Pulsatilla patens). Botanická zahrada hl. m. Prahy se spolu s dalšími organizacemi zapojila do programu navrácení této rostliny do přírodních stanovišť v Praze. 


Tropické jaro ve skleníku Fata Morgana
Tropické květy si mohou návštěvníci botanické zahrady přijít prohlédnout do skleníku Fata Morgana. Od 22. března tu aranžmá kvetoucích exotických rostlin doplní aktuální výstavu pestrobarevných plastik z recyklovaných PET lahví Nová PET Tropicana. Milovníci tropických květů nepřijdou o oblíbené orchideje, bromélie, áronovité rostliny, begonie a další zajímavosti. Výstava bude prodejní, a tak si zájemci mohou některé zajímavé exempláře odnést i domů. K dispozici bude pestrý sortiment exotických zástupců kapradin, broméliovitých, orchidejí, sukulentů, palem, masožravek i vděčných klasik pokojových rostlin. Prodej bude probíhat ve výstavním sále v Ornamentální zahradě a nebudou chybět ani rady a doporučení k pěstování a péči o tropické rostliny. Výstava Tropické květy se koná do 7. dubna 2024. Skleník Fata Morgana bude mimořádně otevřený i na Velikonoční pondělí 1. dubna.

Květiny v zahradní tvorbě
Sérii publikací Botanické zahrady Praha s jarem doplňuje nová kniha od kurátora Petra Hanzelky nazvaná Květiny v zahradní tvorbě. Ta čtenářům představuje široké spektrum okrasných rostlin a také to, co se od jednotlivých skupin a druhů dá očekávat a jakým způsobem mohou být na zahradě použity. Kniha přibližuje základní principy uplatnění okrasných rostlin v zahradě a poradí, na co se zaměřit při jejich výběru, jak jim zvolit vhodné stanoviště a třeba také to, jak pomocí rostlin přilákat na zahradu hmyz a jiné živočichy a vytvořit jim pro jejich život přátelské prostředí. Kniha bude v prodeji od Velikonočního pondělí 1. dubna. Je možné ji pořídit přímo v infostáncích a prodejnách suvenýrů botanické zahrady nebo na jejím e-shopu. Doporučená maloobchodní cena je 349 Kč. Prvních 50 zájemců získá knihu i s podpisem autora Petra Hanzelky.
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Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook a Instagram)
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036


Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445






Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
19. 1. – 7. 4.
NOVÁ PET TROPICANA
Skleník Fata Morgana se proměnil ve fantastickou barevnou džungli a rozkvetl uměleckými díly Veroniky Richterové, jež jsou tvořena z použitých PET lahví. Skleník osídlilo na 130 unikátních objektů – rostlin, hub i zvířat. Výstava je inspirovaná převážně tropickou flórou a přírodou a objekty byly vytvořeny mezi lety 2010 až 2023. Návštěvníci se setkají s podivuhodnými rostlinami, které nikde nerostou, ale uvidí i neobyčejné květy orchidejí, strelícií nebo lotosů. Ve skleníku se objeví také motýli, labuť nebo krokodýl. Součástí přehlídky jsou komentované prohlídky a workshopy s Veronikou Richterovou. Výstavu od 22. března doplní prodejní akce Tropické květy a návštěvníci se mohou těšit na nabídku tropických rostlin.

1. 2. – 21. 3.
Přednáškový cyklus
Letošní přednášky jsou zaměřené na cestování do tropických a vůbec exotických oblastí. V poslední přednášce letošní série mohou účastníci spolu s odborníky botanické zahrady – Evou Smržovou, Bohumilem Černým a Martinem Spoustou objevit ostrov Madagaskar. Přednáška se koná ve čtvrtek od 17.30 hodin. 

22. 3. – 7. 4.
Tropické květy (prodejní výstava)
Velké množství exotických rostlin rozšíří stávající expozice a skleník Fata Morgana se tak ještě více rozzáří v jedinečných aranžmá. Přehlídka tropických rostlin na poslední tři týdny doplní probíhající výstavu uměleckých objektů z recyklovaných PET lahví NOVÁ PET TROPICANA. V průběhu celé výstavy je možné zakoupit pestrou škálu tropických rostlin. Prodej probíhá v nově vybudovaném výstavním sále umístěném v centrální části areálu v expozici Ornamentální zahrada, a to od úterý do neděle vždy od 10.00 do 19.00 hodin.  

28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například jarní bylinky, palmy a cykasy, stranou zájmu nezůstanou ani oblíbené trvalky, sukulenty či tropické letničky. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od března do září vždy od 17.00 hodin. Účast na prohlídce je v ceně standardního vstupného.
· 28. 3. 	Komu se nelení, tomu se zelení... aneb Co do velikonoční nádivky (ne)patří 		(Jarmila Skružná) 		
· 11. 4. 	Palmy a cykasy (Vlastik Rybka) 	
· 9. 5. 	Lesní trvalky (Iveta Bulánková) 	

19. 4. – 2. 6.
Motýli: Dobrodružná cesta – výstava tropických motýlů ve skleníku Fata Morgana

7. 6. – 7. 7.
Sukulenty v interiéru – výstava sukulentů, na níž se lze dozvědět, jak je pěstovat




	Botanická zahrada Praha
Trojská 800/196, 171 00 Praha 7, +420 234 148 111, info@botanicka.cz
www.botanicka.cz
	4/4



image1.png




