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TISKOVÁ ZPRÁVA
6. března 2024

Do botanické zahrady v Troji přichází jaro, v březnu začínají komentované prohlídky expozic s kurátory
Kvetou jarní cibuloviny, kaliny i první rododendrony a magnolie
Již 1. března začalo meteorologické jaro a v Botanické zahradě hl. m. Prahy je to znát na každém kroku. V expozicích jsou vidět první jarní květy sněženek, krokusů, ladoněk, ale i narcisů, nízkých kosatců a rozkvetl už také drobný skalničkový tulipán Kaufmannův. Pozadu nezůstávají ani keře a stromy, kromě tradiční zlatice kvetou i japonské meruňky, višně a na Pivoňkové louce lze již zahlédnout první rozkvetlé magnolie. V oblasti expozice Stráň, kde jsou zachované zbytky původní vegetace, se objevují žluté květy křivatce českého pravého. Jedná se o kriticky ohroženou cibulovinu, která je typická pro oblast Prahy a středních Čech. Od 28. března se návštěvníci mohou opět těšit na pravidelné komentované prohlídky s kurátory botanické zahrady. Stále je možné zhlédnout výstavu výtvarných objektů NOVÁ PET TROPICANA ve skleníku Fata Morgana nebo výstavu pro všechny smysly – Za kořením a slávou, která je umístěna do výstavního sálu botanické zahrady. Součástí těchto výstav je i víkendový program v podobě workshopů a komentovaných prohlídek.
 (
Otevírací doba
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30
)„V pátek 1. března začalo meteorologické jaro a u nás v botanické zahradě je toto krásné roční období opravdu patrné. S kvetoucími rostlinami se setkáte nejenom ve skleníku Fata Morgana. Ve venkovních expozicích září pestrobarevné květy krokusů, nízké kosatce, objevují se první narcisy, a dokonce i tulipány. To doplňují kvetoucí kaliny, vilíny, zlatice i japonské meruňky a višně. Příchozí potěší první kvetoucí rododendrony nebo magnolie. V současné době nabízíme návštěvníkům dvě atraktivní výstavy. Ve skleníku Fata Morgana je stále k vidění výstava objektů, které vytvořila Veronika Richterová z recyklovaných PET lahví – NOVÁ PET TROPICANA. A ve výstavním sále se mohou zájemci spolu s námi vypravit na cestu do dalekého Orientu na výstavě pro všechny smysly. Návštěvu výstav lze spojit s příjemnou jarní procházkou,“ uvádí Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy

První jarní květy
Venkovní expozice botanické zahrady již začínají zářit jarními barvami. Kromě sněženek, pestrobarevných krokusů, talovínů nebo čemeřic narazíte už i na květy nízkých kosatců, ladoněk, narcisů a ve skalničkovém záhonu v Ornamentální zahradě rozkvetl nízký tulipán Kaufmannův. Stálicí jarních květů je kriticky ohrožený křivatec český pravý. Je to drobná rostlina z čeledi liliovitých s nápadnými žlutými květy. V botanické zahradě ji návštěvníci naleznou v nové expozici Archa Bohemica, která prezentuje ohrožené druhy rostlin ČR. Křivatec český pravý je na trojských stráních doma a kromě botanické zahrady je možné ho zahlédnout také v přírodních rezervacích Podhoří nebo Zámky. Přehlídku kvetoucích bylin doplňují i zajímavé květy čarovného devětsilu nebo mandragory. Při procházce botanickou zahradou lze narazit rovněž na řadu kvetoucích stromů a keřů. Kromě typických časných vilínů nebo jasmínů nahokvětých svými květy i vůní lákají kaliny vonné nebo zimolez. Rozkvétají již také japonské meruňky nebo višně a potěšit se můžete i pohledem na první kvetoucí rododendrony. Na Pivoňkové louce zase září první magnolie. Rozkvetlá zahrada láká k prvním jarním procházkám.

Oblíbená kurátorská provázení
Botanická zahrada Praha si pro své návštěvníky připravuje i sérii oblíbených kurátorských provázení. Startují již 28. března. Komentované prohlídky v doprovodu kurátorů botanické zahrady jsou pravidelnou součástí programu pro veřejnost. Témata jednotlivých prohlídek navazují na dané roční období nebo výstavu či akci, které v zahradě probíhají. Společně s kurátory si návštěvníci v průběhu celé sezóny projdou celým areálem botanické zahrady a seznámí se blíže s jednotlivými expozicemi a rostlinnými sbírkami. Hned při prvním kurátorském provázení, které se koná ve čtvrtek 28. března, zavede kurátorka Jarmila Skružná účastníky za jarními bylinami, které neodmyslitelně patří k Velikonocům, a poradí, kterým bylinám se raději vyhnout. Další komentované prohlídky přiblíží zájemcům palmy a cykasy či lesní trvalky a zaměří se i na skalničky, pokojové rostliny a sukulenty. Kurátorská provázení se konají vždy ve čtvrtek od 17 hodin a místo na prohlídce si není třeba rezervovat. Účast na ní je zahrnuta v ceně standardního vstupného.

Výstavy v botanické zahradě
Během jarní procházky v botanické zahradě lze v současné době zhlédnout i dvě probíhající výstavy. Ve výstavním sále do 17. března probíhá výstava pro všechny smysly – Za kořením a slávou. Návštěvníci se jejím prostřednictvím vydají na cestu do dalekého Orientu, poznají nejen koření, jako je mauricijská papeda nebo muškátový oříšek, ale i proslulý durian nebo největší ovoce světa zvané džekfrut. Vystavené exponáty je možné si osahat, k některým přivonět, nebo je dokonce ochutnat. Po celou dobu konání výstavy bude pro návštěvníky k dispozici proškolený průvodce, popisky budou také v Braillově písmu a prohlídku usnadní zvukový průvodce. Součástí akce jsou i víkendové workshopy. O víkendu 9. a 10. března je připravené tvoření inspirované japonskou technikou vyšívání sashiko a poslední víkend výstavy 16. a 17. března bude zasvěcený kaligrafii a krasopisu. Ve skleníku Fata Morgana je stále k vidění výstava NOVÁ PET TROPICANA. Tropický skleník se proměnil ve fantastickou barevnou džungli a rozkvetl uměleckými díly Veroniky Richterové, jež jsou tvořena z použitých PET lahví. Výstava potrvá do 7. dubna. Od 22. března ji rozšíří výstava Tropické květy a skleník Fata Morgana se tak ještě více rozzáří jedinečnými aranžmá. Současně bude připraven i oblíbený prodej rostlin. Výstavu NOVÁ PET TROPICANA doplňují komentované prohlídky s autorkou výstavy, které se uskuteční v sobotu 9. března. 


Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook a Instagram)
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036


Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445






























Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
19. 1. – 7. 4.
NOVÁ PET TROPICANA
[bookmark: _GoBack]Skleník Fata Morgana se proměnil ve fantastickou barevnou džungli a rozkvetl uměleckými díly Veroniky Richterové, jež jsou tvořena z použitých PET lahví. Skleník osídlilo na 130 unikátních objektů – rostlin, hub i zvířat. Výstava je inspirovaná převážně tropickou flórou a přírodou a objekty byly vytvořeny mezi lety 2010 až 2023. Návštěvníci se setkají s podivuhodnými rostlinami, které nikde nerostou, ale uvidí i neobyčejné květy orchidejí, strelícií nebo lotosů. Ve skleníku se objeví také motýli, labuť nebo krokodýl. Součástí přehlídky jsou komentované prohlídky a workshopy s Veronikou Richterovou. Výstavu od 22. března doplní prodejní akce Tropické květy a návštěvníci se mohou těšit na nabídku tropických rostlin.

19. 1. – 23. 3.
Večerní PET TROPICANA (Džungle, která nespí)
Fantastická díla z výstavy NOVÁ PET TROPICANA obohatí i oblíbené komentované večerní prohlídky skleníku Fata Morgana. Projít se setmělou expozicí je možné vždy v pátek a sobotu v několika časech mezi 18. a 21. hodinou. Každá prohlídka trvá přibližně jednu hodinu. Je nutné si předem rezervovat místo vyplněním jednoduchého formuláře na webu botanické zahrady. Na rezervovaný čas je třeba zároveň zakoupit on-line vstupenku. Dospělí zaplatí za program Džungle, která nespí 250 Kč, děti od 3 do 15 let 150 Kč.

1. 2. – 21. 3.
Přednáškový cyklus
Letošní přednášky jsou zaměřené na cestování do tropických a vůbec exotických oblastí. Své zkušenosti popíší odborníci botanické zahrady, kteří se v loňském roce vydali do Chile, Singapuru, na Madagaskar, ale i do Thajska. Připojí se dobrodruh Tomáš Vejmola alias Tomík na cestách s líčením svého putování po Jižní Africe. Přednášky se konají každý čtvrtek od 17.30 hodin až do 21. března. Je možné si je poslechnout naživo přímo v areálu botanické zahrady nebo on-line. 
· 7. 3.	Polská arboreta a japonské zahrady v Polsku (Tomáš Vencálek)
· 14. 3.	Singapurská botanická zahrada (Klára Lorencová, Eva Novozámská)
· 21. 3.	Madagaskar (Eva Smržová, Bohumil Černý, Martin Spousta)

1. – 17. 3.
Za kořením a slávou (Výstava pro všechny smysly)
Vydejte se na cestu za vzácným kořením, papírem i hedvábím do daleké Asie. Při putování za orientálními rostlinami vás doprovodí významný cestovatel a učitel 19. století v jedné osobě – Josef Kořenský. Přenesete se tak nejen na jiné místo, ale i do jiných časů. Vystavené exponáty si budete moci vzít do ruky, k některým si přivoníte, a jiné dokonce ochutnáte. K dispozici bude zvukový průvodce a popisky v Braillově písmu. Pro větší skupiny je nutná rezervace. 

22. 3. – 7. 4.
Tropické květy (prodejní výstava)
Velké množství exotických rostlin rozšíří stávající expozice a skleník Fata Morgana se tak ještě více rozzáří v jedinečných aranžmá. Přehlídka tropických rostlin na poslední tři týdny doplní probíhající výstavu uměleckých objektů z recyklovaných PET lahví NOVÁ PET TROPICANA. V průběhu celé výstavy je možné zakoupit pestrou škálu tropických rostlin. Prodej probíhá v nově vybudovaném výstavním sále umístěném v centrální části areálu v expozici Ornamentální zahrada, a to od úterý do neděle vždy od 10.00 do 19.00 hodin.  

28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například jarní bylinky, palmy a cykasy, stranou zájmu nezůstanou ani oblíbené trvalky, sukulenty či tropické letničky. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od března do září vždy od 17.00 hodin. Účast na prohlídce je v ceně standardního vstupného.
· 28. 3. 	Komu se nelení, tomu se zelení... aneb Co do velikonoční nádivky (ne)patří 		(Jarmila Skružná) 		
· 11. 4. 	Palmy a cykasy (Vlastik Rybka) 	
· 9. 5. 	Lesní trvalky (Iveta Bulánková) 	
· 23. 5. 	Skalničky a trvalky Ornamentální zahrady (Petr Hanzelka)
· 6. 6. 	Zrádné pokojovky a další jedovaté rostliny ve skleníku Fata Morgana 
(Klára Lorencová)	
· 20. 6. 	Sukulenty u nás doma (Eva Smržová)	

19. 4. – 2. 6.
Motýli: Dobrodružná cesta – výstava tropických motýlů ve skleníku Fata Morgana

7. 6. – 7. 7.
Sukulenty v interiéru – výstava sukulentů, na níž se lze dozvědět, jak je pěstovat
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