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TISKOVÁ ZPRÁVA
21. listopadu 2017

Nasajte atmosféru Vánoc v trojské botanické zahradě


Období adventu již pomalu klepe na dveře. Kde jinde čerpat inspiraci než v Botanické zahradě hl. m. Prahy? Už tuto sobotu si můžete přijít vytvořit aranžmá s adventní 
či vánoční tématikou nebo drobné dárky pro své blízké. Adventní tvoření proběhne 
25. listopadu v zázemí administrativní budovy od 10.00 do 17.00 hodin. Načerpejte inspiraci v Troji.
  Otevírací doba v listopadu a v prosinci:
Skleník Fata Morgana:
od 9.00 do 16.00 (út–ne, svátek)
Venkovní expozice:
od 9.00 do 16.00 
Vinotéka sv. Klára:
od 13.00 do 17.00 (po–pá)
od 11.00 do 17.00 (so, ne, svátek)

Venkovní expozice jsou až do konce února přístupné bezplatně.



Obdivujete před Vánoci nádherná aranžmá 
ve vyhlášených zahradnictvích, ale nechcete tolik utrácet? Vytvořte si letos vánoční dekoraci sami. 
„V období před začátkem adventu jsme 
pro návštěvníky připravili rukodělné dílny, kde si zájemci za symbolický poplatek mohou vyrobit milou pozornost pro přátele a rodiny,“ říká Bohumil Černý, pověřený řízením Botanické zahrady hl. m. Prahy. Pod vedením odborníků z Botanické zahrady Praha se naučíte vyrábět vánoční svícny, lepené věnce, věnce z chvojí, přáníčka pro své blízké zdobená sušenými květy technikou ošibana. Veškerý potřebný materiál, doplňky i nářadí jsou pro vás k dispozici.
[bookmark: _GoBack]
Vstup na akci je bezplatný. Na místě si zvolíte některou z dílniček a uhradíte poplatek podle typu výrobku. Díky vedení zkušeným instruktorem vám pod rukama vzniknou jedinečná díla, která se stanou ozdobou vašeho domova. Během dne můžete navštívit i více workshopů. Počítejte ale s časovou náročností při přípravě jednotlivých výrobků, například výroba lepeného věnce vám zabere přibližně 2 hodiny. Přijďte prožít sobotní den relaxací při tvorbě vánočních dekorací a ještě před začátkem adventu si v klidu vytvořte drobné dárky pro své blízké.

Hledáte inspiraci pro výzdobu svého domova? Navštivte skleník Fata Morgana, kde právě probíhá výstava Americké pokojovky doplněná množstvím adventních a vánočních dekorací. Výstava je přístupná denně kromě pondělí od 9.00 do 16.00 hodin. Prohlédnout si ji můžete až do 7. ledna 2018.





Kalendář akcí v trojské botanické zahradě od listopadu do prosince 2017

Americké pokojovky
4. 11. 2017 – 7. 1. 2018, 9–16 h, Fata Morgana
Téměř v každé domácnosti s jejími obyvateli žije nějaká tropická rostlina. Botanická zahrada 
v letošním roce představuje flóru amerického kontinentu a poslední výstava návštěvníkům prozradí, které rostliny připutovaly do našich bytů a kanceláří z tropických lesů Jižní a Střední Ameriky. A není jich málo, tropy Ameriky jsou totiž druhově nejbohatší oblastí světa.

Adventní tvoření
25. 11. 10–17 h, Areál západ – zázemí administrativní budovy
Přijďte si vyrobit vánoční dekorace nebo malý dárek pro vaše blízké. 

Adventní rozjímání
16. 12.  13–16 h, Kaple sv. Kláry
Zpříjemněte si čekání na vánoční svátky biblickým čtením a hraním nebo pěveckým vystoupením v útulné kapli sv. Kláry nad stejnojmennou vinicí. Po rozjímání se můžete zahřát ve viničním domku, který nabízí různé druhy vín z Vinice sv. Kláry.

 



Kořeny osobností
Dlouhodobý projekt Botanické zahrady hl. m. Prahy

Více než osm desítek osobností poctilo v uplynulých osmi letech Botanickou zahradu 
hl. m. Prahy svou návštěvou, aby podpořily projekt Kořeny osobností, v jehož rámci dochází ke spojení vzácného přírodního bohatství s těmi největšími postavami současného světa. Projekt má připomínat budoucím generacím nejen jedinečné poklady přírody, ale také to nejlepší, co dokázal člověk, ať již v oblasti kulturní, sportovní, či vědecké.
Slavné osobnosti, které se na projektu Kořeny osobností podílejí, patří k těm, ke komu s úctou a obdivem vzhlížíme, stejně jako s respektem vnímáme krásu přírodního dědictví pražské botanické zahrady. Pro děti je hrdinou Hurvínek či postava Krtečka, pro sportovní fandy Josef Masopust nebo Pavel Nedvěd, pro jiné spisovatel Ivan Klíma, režisér Miloš Forman 
či architektka Eva Jiřičná a řada dalších. Všechna tato velká jména můžete potkat na Stezce osobností a díky nim s celou svou rodinou formou jedinečného zážitku poznat 
a obdivovat poklady rostlinné říše. Prostřednictvím projektu Kořeny osobností si totiž svou cestu k vzácným rostlinám a stromům najdou děti i jejich rodiče.




Podrobnější přiblížení veškerých akcí a novinek najdete na www.botanicka.cz.

Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Klára Hrdá
Referentka pro vnější vztahy a média
e-mail: klara.hrda@botanicka.cz, mobil: 731 413 517


Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci			
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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