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TISKOVÁ ZPRÁVA
9. listopadu 2017

Svatý Martin otevře mladá vína na vinici sv. Kláry 
Svatomartinský přípitek se koná už tuto sobotu 

Ani letos nesmí na vinici sv. Kláry chybět tradiční Svatomartinský přípitek. 11. listopadu v 11 hodin mohou návštěvníci poprvé slavnostně ochutnat mladá vína nesoucí na etiketě ročník 2017. Z široké nabídky si vybere opravdu každý. Chuťové buňky potěší také tradiční občerstvení v podobě husího kaldounu či bramborových lokší. K dokreslení atmosféry poslouží živá muzika. Program bude probíhat na terasách viničního domku od 11 do 17 hodin. Vstupné do venkovních expozic Botanické zahrady hl. m. Prahy je zdarma. Oslavte svátek mladých vín na vinici sv. Kláry.Otevírací doba v listopadu:
Skleník Fata Morgana:
od 9.00 do 16.00 (út–ne, svátek)
Venkovní expozice:
od 9.00 do 16.00 
Vinotéka sv. Klára:
od 13.00 do 17.00 (po–pá)
od 11.00 do 17.00 (so, ne, svátek)

Svatomartinský přípitek začíná v 11.00 hodin na vinici sv. Kláry.
Vstup do venkovních expozic je zdarma.



  
Vinice sv. Kláry je jednou z největších a nejstarších vinic v Praze. K jejím hlavním přednostem ale patří zejména panoramatický výhled na českou metropoli a Pražský hrad. „Pro dvanáctý ročník tradiční degustace mladých vín na vinici sv. Kláry jsme připravili novinku v podobě hudební produkce cimbálové muziky a jazzu,“ říká Bohumil Černý, pověřený řízením Botanické zahrady hl. m. Prahy. 
Od jedenácti bude na terase viničního domku hrát cimbálová kapela Cimbálka, kterou v půl třetí vystřídá smyslný jazz v podání Barbora Swinx Boys.

Historický viniční domek v srdci vinohradu ukrývá útulnou Vinotéku sv. Klára. V nabídce jsou tu zastoupena zejména místní vína a od letošního roku také tři odrůdové matolinové pálenky. Ty návštěvníky potěší zejména v sychravém listopadovém počasí. Mladé ani Svatomartinské víno se ale na vinici sv. Kláry vzhledem k její malé rozloze nevyrábí. „V nabídce tentokrát převažují mladá vína bez značky 'Svatomartinské', ale o to pestřejší výběr letos návštěvníkům nabídneme. Máme přichystaná vína z české i moravské oblasti, úplně suchá i se zbytkovým cukrem. Máme vzorky, které budí dojem hotového vína i velmi živé kousky. Těšit se můžete mimo jiné na vína z vinařství Kraus, Nestarec, Hort nebo Volařík,“ uvádí Eliška Muchnová, vedoucí Vinotéky sv. Klára.  Tato vína budou k dispozici pouze do vyprodání zásob.
V teplejším počasí je ideální vychutnat vína pod širým nebem na jedné z teras viničního domku. Zdejší jedinečný výhled na panoráma Prahy a kapli sv. Kláry udělá z návštěvy nezapomenutelný zážitek. Pokud by ale svatý Martin přece jen přijel v mrazivém hávu a na bílém koni, zveme vás k posezení u hořícího krbu v interiéru vinotéky. 
Vinice sv. Kláry se pro návštěvníky uzavře v 17 hodin. První Svatomartinské víno ročníku 2017 zájemci ochutnají tradičně přesně v 11 hodin.
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Kalendář akcí v trojské botanické zahradě od listopadu do prosince 2017

Americké pokojovky
4. 11. 2017 – 7. 1. 2018, 9–16 h, Fata Morgana
Téměř v každé domácnosti s jejími obyvateli žije nějaká tropická rostlina. Botanická zahrada 
v letošním roce představuje flóru amerického kontinentu a tato poslední výstava návštěvníkům prozradí, které rostliny připutovaly do našich bytů a kanceláří z tropických lesů Jižní a Střední Ameriky. Není jich málo, tropy Ameriky jsou totiž druhově nejbohatší oblastí světa.

Adventní tvoření
25. 11., 10–17 h, Areál západ – zázemí administrativní budovy
Přijďte si vyrobit vánoční dekorace nebo malý dárek pro vaše blízké. 

Adventní rozjímání
16. 12., 13–16 h, Kaple sv. Kláry
Zpříjemněte si čekání na vánoční svátky biblickým čtením a hraním nebo pěveckým vystoupením v útulné kapli sv. Kláry nad stejnojmennou vinicí. Po rozjímání se můžete zahřát ve viničním domku, který nabízí různé druhy vín z vinice sv. Kláry.

 



Kořeny osobností
Dlouhodobý projekt Botanické zahrady hl. m. Prahy

Více než osm desítek osobností poctilo v uplynulých osmi letech Botanickou zahradu 
hl. m. Prahy svou návštěvou, aby podpořily projekt Kořeny osobností, v jehož rámci dochází ke spojení vzácného přírodního bohatství s těmi největšími postavami současného světa. Projekt má připomínat budoucím generacím nejen jedinečné poklady přírody, ale také to nejlepší, co dokázal člověk, ať již v oblasti kulturní, sportovní, či vědecké.
Slavné osobnosti, které se na projektu Kořeny osobností podílejí, patří k těm, ke komu s úctou a obdivem vzhlížíme, stejně jako s respektem vnímáme krásu přírodního dědictví pražské botanické zahrady. Pro děti je hrdinou Hurvínek či postava Krtečka, pro sportovní fandy Josef Masopust nebo Pavel Nedvěd, pro jiné spisovatel Ivan Klíma, režisér Miloš Forman 
či architektka Eva Jiřičná a řada dalších. Všechna tato velká jména můžete potkat na Stezce osobností a díky nim s celou svou rodinou formou jedinečného zážitku poznat 
a obdivovat poklady rostlinné říše. Prostřednictvím projektu Kořeny osobností si totiž svou cestu k vzácným rostlinám a stromům najdou děti i jejich rodiče.




Podrobnější přiblížení veškerých akcí a novinek najdete na www.botanicka.cz.

Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Klára Hrdá
Referentka pro vnější vztahy a média
e-mail: klara.hrda@botanicka.cz, mobil: 731 413 517


Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci			
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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