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TISKOVÁ ZPRÁVA
7. září 2023
V botanické zahradě v Troji budou nové expozice, představí ohrožené rostliny ČR nebo evoluci rostlin
Botanická zahrada hl. m. Prahy pro návštěvníky připravuje nové expozice. Ty představí ohrožené rostlinné druhy, evoluci rostlin nebo přiblíží lesy dalekého Japonska a Jižní Koreje. Některé nové expozice se otevřou již v příští sezóně. V současné době v areálu probíhají terénní úpravy a drobné stavební práce a připravují se rostliny pro novou výsadbu. Kromě nových expozic se návštěvníci v příštím roce mohou těšit i na řadu nových výstav a akcí. 
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30 
)Již v letošním roce se návštěvníci dočkali významných úprav a novinek v areálu zahrady. Tou největší bylo otevření nové lávky pro pěší, která spojila areál venkovních expozic s areálem u skleníku Fata Morgana. „Propojení celé zahrady bylo velmi důležitým krokem. Návštěvníci lávku hojně využívají a máme na ni kladné ohlasy. Věřím, že procházka areálem zahrady bude ještě příjemnější, až otevřeme nové expozice, které vznikají právě v blízkosti lávky, a to expozice Evoluce rostlin a Japonské mlžné lesy. Tyto části budou mít jak relaxační, tak vzdělávací charakter. Před dokončením je nová expozice Archa Bohemica, která má seznamovat s těmi největšími poklady české flóry, často vážně ohroženými, nebo dokonce vyhynulými. Naše botaniky čeká další výprava do Jižní Koreje, kterou rovněž návštěvníkům brzy představíme v rámci nové expozice,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Evoluce rostlin
Interaktivní expozice Evoluce rostlin vzniká formou stezky v bezprostřední blízkosti skleníku Fata Morgana a návštěvníkům botanické zahrady nabídne pohled na vývoj rostlin od prvopočátku až do dnešních dnů. Za pomoci modelů, edukačních prvků i tematických výsadeb bude vyprávět vzrušující příběh evoluce rostlin. Na celkem osmi zastaveních se návštěvníci seznámí s nejdůležitějšími skupinami rostlin i milníky evoluce. První část bude věnována nekvetoucím rostlinám – řasám a mechorostům, plavuním, přesličkám a kapradinám, cykasům, jinanům a jehličnanům, chvojníkům, ale své místo v ní najde i nevšední pouštní rostlina Welwitschia mirabilis. Druhá část přiblíží revoluční inovaci těla rostlin – vznik květu. Na posledním zastavení budou představeny rostliny, které na našem území převažovaly v období čtvrtohor – rostliny stepí. Stezka bude otevřena celoročně a povede podél spojovací cesty mezi skleníkem Fata Morgana a venkovními expozicemi.
Mlžné lesy Japonska
V blízkosti lávky, na rozhraní expozic Stráně a Lesa vzniká i další nová expozice – Japonské mlžné lesy. Zde se představí flóra a dřeviny Japonska, ale expozice bude návštěvníkům sloužit i k relaxaci. Počítá se s vytvořením jezírek v nejnižších částech terénu, která mají kromě estetické funkce i důležitou úlohu mikroklimatickou, totiž zvlhčování okolního vzduchu a zmírňování teplotních extrémů. Symbolem expozice bude altánek moderního vzhledu s odkazem na japonské tvarosloví. Díky členitému terénu bude možno do prostoru umístit i několik vyhlídkových plošin a odpočinkových zákoutí.
Archa Bohemica – největší poklady české květeny
Již nyní se mohou návštěvníci projít novou expozicí Archa Bohemica. V současné době probíhají poslední úpravy terénu a dokončují se výsadby rostlin. Expozice poukazuje na vybrané chráněné lokality České republiky. V přirozených podmínkách tu nalezly útočiště ohrožené druhy rostlin. Expozice je vybudována jako systém skalek a mokřadů, ve kterých byly beze změn ponechány původní a velmi cenné přírodní partie. Základem jsou skalky krajiny Dolního Povltaví, vápencové skalky Českého krasu, hadcové skalky reprezentující svými výsadbami celou ČR a opuková bílá stráň z Polabí. Součástí jsou dva mokřadní biotopy. Slatina představuje polabské černavy s přesahem na slatiny Českolipska, slanisko má část českou a část panonskou, kde je přesah i do slovenské květeny. Výrazným prvkem expozice je zvonička, která je připomínkou vyhynulých rostlin ČR. U zvoničky jsou vysazeny druhy, které už v české a moravské přírodě nenajdeme.
Z Jižní Koreje do Prahy
Další expozicí zaměřenou na Asii bude nová část v oblasti Lesa. Vznikne zde expozice reprezentující flóru jihu Korejského poloostrova. Již v roce 2022 absolvovali botanici z trojské zahrady cestu do Jižní Koreje, jejímž cílem bylo navázání vztahů s odborníky v místních národních parcích a botanických zahradách a získání materiálu pro novou expozici. Další taková cesta čeká botaniky na přelomu září a října letošního roku. Rostliny opatřené během loňské expedice se již připravují pro výsadbu. V expozici budou prezentovány jak vyšší dřeviny, tak keře nebo liány a doplní je trvalky a trávy z oblastí přírodních parků Jižní Koreje. Expedice jsou realizovány díky podpoře generálního partnera botanické zahrady, firmy Hyundai.
V rámci přípravy na novou sezónu 2024 se však nechystají jen nové expozice. „Asi není žádným tajemstvím, že náš unikátní tropický skleník Fata Morgana čeká v příštím roce významné výročí. Bude to již 20 let, co se otevřel návštěvníkům. Celou nadcházející sezónu tak zasvětíme tropům a tropické flóře a vzpomeneme tak i na ‚otce‘ Fata Morgany, tropického botanika Jiřího Haagera. Kromě tradičních výstav se návštěvníci mohou těšit i na takové, které jsme dlouho neměli, třeba na výstavu sukulentů, a v přírodních kulisách příchozí budou moci obdivovat také umělecká díla,“ doplňuje ředitel botanické zahrady Bohumil Černý.


Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na
https://www.botanicka.cz/


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445




Akce Botanické zahrady hl. m. Prahy 2023


28. 5. – 10. 9.
Hudební procházky – nedělní podvečery ve společnosti klasické hudby
Uklidněte mysl a zažijte nedělní podvečer s hudební kulisou v krásném prostředí botanické zahrady. Každou neděli od 28. 5. do 10. 9. máte možnost vychutnat si kouzelné chvíle za tónů klasické hudby pod širým nebem, obklopeni zelení a pestrobarevnými květy. Hudební podvečery se konají v Ornamentální zahradě vždy od 17 hodin.
1. 6. – 31. 10. 
Královny medu zblízka
[bookmark: _Hlk140062475]Panelová výstava představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených záběrů detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. 




21. 7. – 1. 10.
Výstava Czech Nature Photo
Ve spolupráci s Czech Photo Centre jsme pro vás vybrali ty nejlepší fotografie rostlinného světa z minulých ročníků této prestižní soutěže, která od roku 2017 shromažďuje fascinující snímky přírody pořízené českými a slovenskými fotografy. Výstava je k vidění v prostorách nově vybudovaného návštěvnického centra.


7. a 21. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás opět zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky až do října vždy od 17.00 a jsou v ceně standardních vstupenek do botanické zahrady.
· 7. 9. 	Letničky (Alena Nováková)
· 21. 9. 	Jehličnany (Tomáš Vencálek)

16. – 17. 9. 
Vinobraní na Vinici sv. Kláry
Botanická zahrada o víkendu 16. a 17. září opět ožije oslavami sklizně vína z Vinice sv. Kláry. Při této příležitosti se představí místní vinařská produkce, která zahrnuje kvalitní odrůdová vína a cuvée, a k ochutnání budou i vína od dalších českých a moravských vinařů. Nalévat se zde bude samozřejmě také burčák. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program a výborné jídlo. Zájemci se budou moci během komentovaných prohlídek blíže seznámit s místním vinohradem.
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Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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