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TISKOVÁ ZPRÁVA
22. června 2023
Přehlídka bonsají a japonské kultury láká do Troji
První víkend Festivalu bonsají a japonské kultury přilákal na 7000 návštěvníků. Druhý víkend bude ve znamení mezinárodního přehlídkového trienále
[bookmark: _GoBack]Botanická zahrada hl. m. Prahy ožila dalším ročníkem přehlídky nejlepších bonsají od předních českých i zahraničních pěstitelů a festivalem japonské kultury. V Japonské zahradě je do 25. června k vidění téměř 100 tvarovaných stromků z Česka, Slovenska, Německa, Polska a Litvy. Výstavu doplňuje bohatý víkendový doprovodný program, který představuje japonskou kulturu a do botanické zahrady o prvním víkendu přilákal téměř 7000 návštěvníků. Součástí Festivalu bonsají a japonské kultury je v letošním roce mezinárodní přehlídkové trienále, na němž se pěstitelé z Česka, Polska a Německa prezentují 45 stromky. Výstava bonsají i trienále jsou soutěžní. Cenu ředitele Botanické zahrady hl. m. Prahy získala bonsajová kompozice habrový lesík (Carpinus betulus) od pěstitele Václava Karafiáta. Cena České bonsajové asociace byla udělena rozkvetlému pěnišníku japonskému (Rhododendron japonicum) od Pavla Kopeckého. Velvyslanec Japonska Hideo Suzuki ocenil jalovec čínský (Juniperus sinensis) slovenského pěstitele Milana Roskoše. Hlasovat pro nekrásnější bonsaj mohou v letošním roce opět i sami návštěvníci. Bohatý festivalový program přibližuje asijské umění tvarování stromů, ale i japonské kulturní tradice. Bonsaje a další doplňkové rostliny je možno na místě zakoupit. 
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)„Letošní Festival bonsají a japonské kultury nabízí skutečně to nejlepší. Sami návštěvníci se mohou přesvědčit, že vybrat tu nejlepší a nejkrásnější bonsaj z téměř stovky jedinečných uměleckých děl není jednoduché. Snažili jsme se ocenit samotné stromky, jejich vzhled a tvarování, ale i celkovou kompozici, do které je bonsaj zasazena. Zájemci o umění bonsají by si neměli nechat ujít víkendové akce a přehlídkové trienále, kde se kromě nejlepších bonsají z Česka, Polska a Německa setkají s pěstiteli a mohou přihlížet práci se stromky. Přehlídkové trienále se v Česku koná jednou za tři roky a u nás v botanické zahradě poprvé. Uskuteční se ve zcela nových prostorách výstavního sálu v našem novém návštěvnickém centru, které se tím současně otevře veřejnosti. Kromě bonsají se lze těšit i na bohatý kulturní program, který představuje japonskou kulturu a tradice,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 

Miss Bonsai a japonská kultura

Bonsajová přehlídka je i v letošním roce soutěžní. V rámci ocenění ředitelem Botanické zahrady hl. m. Prahy získala první cenu bonsajová kompozice habrový lesík (Carpinus betulus) pěstitele Václava Karafiáta z Nového Knína. Na druhém místě je buk vroubkovaný (Fagus crenata) od Josefa Pánika ze Slovenska a třetí místo získal habr-vor (Carpinus betulus) od Oldřicha Imlaufa z Vrchlabí. Česká bonsajová asociace ocenila rozkvetlý pěnišník japonský (Rhododendron japonicum) pěstitele Pavla Kopeckého z východních Čech a japonský velvyslanec Hideo Suzuki udělil Cenu Velvyslanectví Japonska v ČR jalovci čínskému (Juniperus sinensis) slovenského pěstitele Milana Roskoše. Hlasovat o nejkrásnější bonsaj výstavy – Miss Bonsai – mohou i sami návštěvníci, a to prostřednictvím QR kódů umístěných u stromků. 

Festival bonsají a japonské kultury nabízí také bohatý doprovodný program. O víkendu mohou návštěvníci zhlédnout ukázky japonských tanců a tanec gejš nebo přihlížet předvedení bojových umění – bujinkan, karate nebo kacubo. Kulturu Japonska přiblíží i hra na šamizen nebo představení japonských bubnů. Malí i velcí se mohou zúčastnit workshopů a vyzkoušet si například malování na textil a keramiku nebo malování tradičních japonských panenek kokeshi či skládání origami. Na své si přijdou rovněž milovníci japonské kuchyně, ochutnají sushi, tradiční čaj matcha či zmrzlinu s netradičními příchutěmi. V rámci festivalu odborníci předvedou tvarování bonsají s použitím profesionálních technik a materiálů. Zájemci také budou mít příležitost bonsaje a další rostliny, například masožravé, na místě zakoupit. 

Bonsajové trienále – 45 nejlepších bonsají z Česka, Polska a Německa

Součástí letošního Festivalu bonsají a japonské kultury je bonsajové trienále, které se uskuteční od 23. do 25. června ve spolupráci s Českou bonsajovou asociací. Jde o prestižní mezinárodní přehlídku nejlepších bonsajistů z Česka, Polska a Německa. V Česku se koná jednou za tři roky. Z každé země se může přihlásit pouze 15 stromů a každý pěstitel může vystavit jen jeden výtvor. Vybírají se tedy opravdu ty nejlepší z nejlepších. Součastí trienále budou rovněž stánky a prezentace bonsajových asociací jednotlivých zemí a jejich společná demonstrace tvarování. Trienále a přehlídka těch nejlepších bonsají se bude konat ve výstavním sále v nově otevřeném návštěvnickém areálu v srdci botanické zahrady. Slavnostní vyhlášení vítězů soutěžní přehlídky proběhne v sobotu 24. června. 

Podrobné informace o programu Festivalu bonsají a japonské kultury a dalších akcích Botanické zahrady Praha najdete na stránkách: https://www.botanicka.cz/clanky/akce 

Záštitu nad Festivalem bonsají a japonské kultury převzalo Velvyslanectví Japonska v ČR.

Generálním partnerem Botanické zahrady hl. m. Prahy je Hyundai Motor Czech.


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445


Akce Botanické zahrady hl. m. Prahy 2023


28. 5. – 10. 9.
Hudební procházky – nedělní podvečery ve společnosti klasické hudby
Uklidněte mysl a zažijte nedělní podvečer s hudební kulisou v krásném prostředí botanické zahrady. Každou neděli od 28. 5. do 10. 9. máte možnost vychutnat si kouzelné chvíle za tónů klasické hudby pod širým nebem, obklopeni zelení a pestrobarevnými květy. Na programu budou díla hudebních velikánů, jako je B. Smetana, A. Dvořák, W. A. Mozart, G. Verdi a další, a to v podání komorních hudebních těles. Hudební podvečery se konají v Ornamentální zahradě každou neděli od 17 hodin.
1. 6. – 5. 10.
Kurátorské provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás opět zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od června do října vždy od 17.00 a jsou v ceně standardních vstupenek do botanické zahrady.

1. 6. – 31. 10. 
Královny medu zblízka
Panelová výstava představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených fotografií detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. Výstavu doplňuje řada interaktivních prvků v rámci expozice Zahrada mEDU.
21. 7. – 30. 9.
Výstava Czech Nature Photo
Ve spolupráci s Czech Photo Centre jsme pro vás vybrali ty nejlepší fotografie rostlinného světa z minulých ročníků této prestižní soutěže, která od roku 2017 shromažďuje fascinující snímky přírody pořízené českými a slovenskými fotografy. Výstava bude k vidění v prostorách nově vybudovaného návštěvnického centra v srdci zahrady při příležitosti jeho otevření pro veřejnost.

12. 8. 
Klára má svátek
Patronka trojské vinice sv. Klára slaví svátek 12. srpna. A sluší se jí připít vínem z místní produkce. Pro návštěvníky budou připraveny piknikové balíčky, obsluha poradí vhodné víno spárované s pochutinami v balíčku, zapůjčí skleničky i piknikovou deku.

18. 8. 
Den Rulandského modrého
V tento den se pozornost zaměří na jednu konkrétní odrůdu, a sice starobylé Rulandské modré. Jeho historie na Vinici sv. Kláry sahá až do dob Karla IV. Víno z této odrůdy může mít mnoho podob. 



Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na
https://www.botanicka.cz/
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