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Botanická zahrada Praha uvádí do prodeje novou knihu, neměla by vás otrávit
Kniha Ďáblova zahrádka se věnuje jedovatým rostlinám
[bookmark: _GoBack]Botanická zahrada hl. m. Prahy uvádí tento týden do prodeje unikátní knihu Ďáblova zahrádka tria autorek Kláry Lorencové, Evy Novozámské a Jarmily Skružné. V publikaci se věnují jedovatým rostlinám, které známe z naší přírody, zahrad, bytů i cizích krajů, a vysvětlují, proč jsou rostliny jedovaté a jak rostlinné toxiny působí na náš organismus. Kniha je určena široké veřejnosti a jejím cílem je naučit čtenáře bezpečně rozpoznávat jedovaté rostliny a poučit o možném riziku při kontaktu s nimi. Nová kniha bude ke koupi v infostáncích nebo v e-shopu botanické zahrady za cenu 349 Kč. 
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30
)„Ve sbírkách botanické zahrady pečujeme i o mnoho rostlin, které jsou jedovaté a obsahují nejrůznější toxické látky. Tyto druhy jsme představovali našim návštěvníkům v roce 2021 v rámci Jedovaté sezóny. Nová publikace na toto roční téma navazuje a čtenářům poskytuje podrobný přehled rostlin, se kterými se nejenom v naší zahradě mohou setkat,“ uvádí knihu Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 
Rostlinné jedy doma i na zahradě
Kniha poskytuje čtenářům informace o jedovatých rostlinách v několika stovkách druhů. V úvodu se lze dozvědět něco o rostlinných jedech jako takových, jak působí na člověka a jak bývají tyto toxiny člověkem využívány či zneužívány. Připomeneme si, že otravy jsou staré jako lidstvo samo, a přečteme si něco o nejznámějších otravách a travičích světových dějin. Kromě přehledu jednotlivých druhů jedovatých rostlin také kniha upozorňuje na jedy a jedovaté plody, které se mohou dostat až na náš stůl nebo které jsou rizikové pro zvířata a domácí mazlíčky. „Naše kniha má zábavnou formou, někdy i s lehkou nadsázkou a humorem, vzdělávat veřejnost a upozornit na jedovaté rostliny, které najdeme v naší přírodě, zahradách či domácnostech. Představuje i ty druhy, které můžeme velmi snadno zaměnit s podobnými nejedovatými užitkovými rostlinami. Věnuje se rovněž rostlinám, které běžně konzumujeme, ale za určitých okolností jsou také nebezpečné. Čtenáře ale rozhodně nechceme děsit, chceme jim přiblížit jedovaté rostliny v jejich rozmanitosti i záludnosti, naučit je bezpečně rozpoznávat a seznámit s možnými riziky při kontaktu s nimi,“ doplňuje ke knize jedna z autorek Klára Lorencová.

Texty jsou doplněny fotografiemi, jejichž autory jsou další odborníci z botanické zahrady, a realistickými kresbami grafika Jakuba Chaby. O odbornou revizi se postarala PharmDr. Jana Karlíčková, Ph.D., z Farmaceutické fakulty Univerzity Karlovy.

Dvacet knih s podpisem autorek
Publikace bude v prodeji od 25. září a k dostání bude jak přímo v botanické zahradě, tak v jejím e-shopu. Prvních dvacet zájemců získá knihu i s podpisy všech tří autorek. Doporučená maloobchodní cena je 349 Kč, stejně jako u dalších publikací, které botanická zahrada doposud vydala. Jde například o tituly věnované stínomilným nebo záhonovým trvalkám, pelargoniím nebo se s kurátory botanické zahrady mohou čtenáři vypravit na expedici do Vietnamu či na Kypr. Další knihy provedou skleníkem Fata Morgana nebo Vinicí sv. Kláry. S jedovatými rostlinami se návštěvníci mohou seznámit i přímo v expozicích botanické zahrady. 
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e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036
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e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445




















Akce Botanické zahrady hl. m. Prahy 2023


1. 6. – 31. 10. 
Královny medu zblízka
[bookmark: _Hlk140062475]Panelová výstava představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených záběrů detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. 
21. 7. – 1. 10.
Výstava Czech Nature Photo
Ve spolupráci s Czech Photo Centre jsme pro vás vybrali ty nejlepší fotografie rostlinného světa z minulých ročníků této prestižní soutěže, která od roku 2017 shromažďuje fascinující snímky přírody pořízené českými a slovenskými fotografy. Výstava je k vidění v prostorách nově vybudovaného návštěvnického centra.

13. – 31. 10. 
Výstava dýní
V botanické zahradě tradičně zpestří podzim přehlídka dýní všech tvarů, velikostí a barev. Dýňová aranžmá budou, stejně jako celá letošní sezóna v botanické zahradě, inspirována Asií a připomenou kulturu různých koutů tohoto kontinentu. K vidění bude drak, gejši, rikša, vrcholky Himálaje, lampiony a další zajímavé motivy. Výstavu doprovodí interaktivní prvky a hry s dýněmi. Rodiny s dětmi se mohou těšit na zábavný doprovodný program. 
· 14. – 15. 10. 	Podzimní dílničky
· 21. – 22. 10. 	Dýňové hrátky
· 28. – 29. 10. 	Dlabání dýní
· 31. 10. 	Oslavy Halloweenu a lampionový průvod

10. – 26. 11. 
Výstava pro všechny smysly – Za kořením a slávou
Vydejte se na cestu za vzácným kořením, papírem i hedvábím do daleké Asie. Při putování za orientálními rostlinami vás doprovodí významný cestovatel a učitel přelomu 19. století Josef Kořenský. Přenesete se tak nejen na jiné místo, ale i do jiných časů. Vystavené exponáty si budete moci vzít do ruky, k některým si přivoníte, a jiné dokonce ochutnáte. K dispozici bude zvukový průvodce a popisky v Braillově písmu. 

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci
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