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TISKOVÁ ZPRÁVA
23. srpna 2023
Návštěvníky botanické zahrady čeká unikátní zážitek, poprvé si tu užijí letní kino
Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje pro své návštěvníky nevšední zážitek. Na poslední prázdninový víkend chystá letní kino. V pátek 1. září se filmoví nadšenci mohou těšit na romantický film Mamma Mia! s Meryl Streepovou v hlavní roli. V sobotu 2. září se bude promítat multižánrová freska Babylon, ve které září Brad Pitt. Během promítání je zajištěno občerstvení ve Vinotéce sv. Kláry. Letní kino bude umístěno v expozici Stráň v blízkosti Ornamentální zahrady. Filmovou projekci mohou zájemci navštívit se standardní vstupenkou do botanické zahrady. V polovině září se také uskuteční tradiční vinobraní na Vinici sv. Kláry, pokračují výstavy Czech Nature Photo a Královny medu zblízka.
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30 
)První filmový večer v pátek 1. září nabídne film Mamma Mia!, okouzlující filmovou adaptaci slavného muzikálu, kterou vidělo více než třicet milionů diváků ve sto šedesáti městech světa. V sobotu 2. září se pak mohou návštěvníci těšit na multižánrovou fresku Babylon. Tato komedie nenechá nikoho ani na chvíli vydechnout. Velkolepá filmová jízda Damiena Chazella si pohrává se začátky filmového průmyslu v Hollywoodu. 
[bookmark: _GoBack]Letní kino bude umístěno do centrální části zahrady – expozice Stráň, která se nachází v blízkosti Ornamentální zahrady. Promítání začne ve 20.30. Filmovou projekci je možné navštívit se standardní vstupenkou do botanické zahrady využitou během běžné otevírací doby od 9.00 do 19.00 hodin, přičemž je možné v areálu zůstat. Vstup na promítání po 19. hodině je zpoplatněn sníženou cenou 95 Kč/dospělí, 85 Kč/děti do 15 let. Občerstvení je zajištěno ve Vinotéce sv. Kláry a u stánku pivovaru Svijany. Ke sledování filmu bude možné využít lehátek, lavic nebo si přinést vlastní piknikovou deku.
Září v botanické zahradě – vinobraní a fotografické výstavy
Milovníci vína se mohou těšit na tradiční vinobraní na Vinici sv. Kláry. Sklizeň vína se bude oslavovat o víkendu 16. až 17. září. Při této příležitosti se představí místní vinařská produkce, která zahrnuje kvalitní odrůdová vína a cuvée, a k ochutnání budou i vína od dalších českých a moravských vinařů. Nalévat se zde bude samozřejmě také burčák. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program a výborné jídlo. Zájemci se mohou během komentovaných prohlídek blíže seznámit s místním vinohradem. 

Až do 1. října pokračuje fotografická výstava Czech Nature Photo, která se koná v novém výstavním sále zahrady. Expozice představuje nejlepší fotografie z kategorie Rostliny a houby z minulých ročníků této prestižní soutěže. Návštěvníci mohou zhlédnout také panelovou výstavu Královny medu zblízka, jež předvádí zvědavcům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených záběrů detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Výstava je doplněna řadou interaktivních prvků v rámci expozice Zahrada mEDU a koná se až do 31. října. Ani v září nebudou chybět další prohlídky ze série kurátorských provázení. Ve čtvrtek 7. září seznámí kurátorka Alena Nováková zájemce se zajímavostmi ze světa letniček a poslední provázení ve čtvrtek 21. září věnuje kurátor Tomáš Vencálek jehličnanům. Ještě do 10. září je také možné spojit příjemné nedělní odpoledne v botanické zahradě s poslechem klasické hudby.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445






Akce Botanické zahrady hl. m. Prahy 2023


28. 5. – 10. 9.
Hudební procházky – nedělní podvečery ve společnosti klasické hudby
Uklidněte mysl a prožijte nedělní podvečer s hudební kulisou v krásném prostředí botanické zahrady. Každou neděli od 28. 5. do 10. 9. máte možnost vychutnat si kouzelné chvíle za tónů klasické hudby pod širým nebem, obklopeni zelení a pestrobarevnými květy. Hudební podvečery se konají v Ornamentální zahradě vždy od 17 hodin.
1. 6. – 31. 10. 
Královny medu zblízka
[bookmark: _Hlk140062475]Panelová výstava představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených záběrů detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. 
21. 7. – 1. 10.
Výstava Czech Nature Photo
Ve spolupráci s Czech Photo Centre jsme pro vás vybrali ty nejlepší fotografie rostlinného světa z minulých ročníků této prestižní soutěže, která od roku 2017 shromažďuje fascinující snímky přírody pořízené českými a slovenskými fotografy. Výstava je k vidění v prostorách nově vybudovaného návštěvnického centra.

17. 8. – 21. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás opět zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky až do konce září vždy od 17.00 a jsou v ceně standardních vstupenek do botanické zahrady.
· 7. 9. 	Letničky (Alena Nováková)
· 21. 9. 	Jehličnany (Tomáš Vencálek)

16. – 17. 9. 
Vinobraní na Vinici sv. Kláry
Botanická zahrada o víkendu 16. a 17. září opět ožije oslavami sklizně vína z Vinice sv. Kláry. Při této příležitosti se představí místní vinařská produkce, která zahrnuje kvalitní odrůdová vína a cuvée, a k ochutnání budou i vína od dalších českých a moravských vinařů. Nalévat se zde bude samozřejmě také burčák. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program a výborné jídlo. Zájemci se mohou během komentovaných prohlídek blíže seznámit s místním vinohradem.


Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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