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Léto v botanické zahradě – barvy letničkových záhonů, bohaté květy hortenzií a vůně růží 
V červenci začne výstava unikátních fotografií Czech Nature Photo a pokračuje panelová výstava o včelách Královny medu zblízka
Léto v Botanické zahradě hl. m. Prahy je v plném proudu. Atmosféru letní dovolené si návštěvníci mohou užít v expozici Středozemí, kde najdou rozkvetlé levandulové pole. Prázdniny u babičky připomenou pestré letničkové záhony, kde upoutá novinka letošního roku – trpasličí červenokvětá slunečnice. Bylinkové záhony v expozici Užitkových rostlin mírného pásma v letošní sezóně, jež je věnována asijské flóře, doplňují byliny využívané v ájurvédské medicíně. V rámci celé zahrady se mohou milovníci hortenzií kochat jejich bohatým květenstvím nebo přijít na komentovanou prohlídku s kurátorem. I na prázdniny si zahrada pro své návštěvníky připravila lákavý program. Pokračuje panelová výstava Královny medu zblízka, přibližující život včel. V červenci začne rovněž výstava nejlepších fotografií rostlinného světa Czech Nature Photo, která se uskuteční v prostorách nového výstavního sálu v srdci zahrady. Nebudou chybět ani akce spojené s vínem. V srpnu mohou milovníci vína oslavit svátek patronky vinice – sv. Kláry nebo ochutnat Rulandské modré v různých podobách. Skleník Fata Morgana zve na přehlídku tropických rostlin a v parných dnech dokonce i na ochlazení.
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–pá
13.00–21.00 
so–ne, svátky
11.00–21.00
)„Léto už je v plném proudu, a tak bych rád návštěvníky pozval do naší botanické zahrady, která má opět co nabídnout. Velkým lákadlem těchto dní je levandulové pole v expozici Středozemí, denivkové záhony v Ornamentální zahradě nebo rozárium. Můžeme se pochlubit bohatou sbírkou hortenzií od populární hortenzie velkolisté v 60 kultivarech až po méně obvyklé odrůdy, například hortenzii drsnou. Jejich sezóna právě začíná. Rád bych rovněž pozval na unikátní fotografickou výstavu rostlinného světa Czech Nature Photo, která se od 21. července uskuteční v novém výstavním sále. V srpnu nebude chybět pikniková oslava svátku patronky naší vinice, sv. Kláry. Do naší zahrady se dá přijít za zábavou, odpočinkem, ale i ochlazením, a pokud se nechystáte na dovolenou do zahraničí, můžete u nás v zahradě objevit prostřednictvím typické flóry celý svět,“ láká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy

Včely i unikání fotografie rostlinného světa
V období prázdnin se v botanické zahradě konají hned dvě panelové výstavy. V expozici Zahrada mEDU probíhá panelová výstava Královny medu zblízka, jež představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených fotografií detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. Výstavu doplňuje řada interaktivních prvků v rámci expozice Zahrada mEDU. V novém výstavním sále v srdci botanické zahrady bude 21. července zahájena výstava unikátních fotografií rostlinného světa Czech Nature Photo. V rámci přehlídky se představí nejlepší fotografie z této prestižní soutěže od českých a slovenských fotografů. V průběhu celého léta se návštěvníci mohou těšit na tematické procházky s kurátory – kurátorská provázení, při nichž mají příležitost se dozvědět řadu tajemství ze světa rostlin. V červenci mohou poznat hortenzie, denivky i rostliny severoamerických prérií a v srpnu se pak vypraví za plodinami Nového světa. Nedělní odpoledne již tradičně zpříjemňuje klasická hudba, vystoupení komorních hudebních těles se konají v Ornamentální zahradě.
Letní zahrada a přehlídka vznešených hortenzií
V botanické zahradě najdete rozkvetlé záhony letniček, které vám připomenou léto u babičky. Všemi barvami hýří záhony v Ornamentální zahradě, kde kvetou velmi oblíbené denivky, lilie a nejrůznější letničky, mezi nimiž návštěvníky upoutá trpasličí červenokvětá slunečnice (Helianthus annuus ´Desire Red´), novinka letošní sezóny. Za pozornost stojí také hojné výsadby asijských letniček, jako je astra čínská, hvozdík čínský nebo plnokvěté odrůdy máku setého. V expozici užitkových rostlin mírného pásma, v blízkosti Japonské zahrady, můžete letos v létě poprvé vidět léčivé druhy používané v ájurvédě, tradiční indické medicíně. Můžete si přivonět k aromatickým listům tulsí, neboli bazalky posvátné, najdete zde květy ašvagandhy čili witánie snodárné, uvidíte rostliny kurkumy nebo zázvoru. Letos jsou nově zpřístupněné a propojené části expozice barvířských rostlin s plochou léčivých rostlin tradiční čínské medicíny. Tu obohatily i rostliny vypěstované ze semen, jež odborníci přivezli z loňské expedice do Koreje (např. perila křovitá, používaná jako zelené koření). Nádherně kvetou i pazvonky, jejichž kořen je v Číně váženou léčivou drogou. Léto je rovněž sezóna hortenzií a botanická zahrada se pyšní jejich bohatou sbírkou. Tyto dřeviny, které jsou jedněmi z mála dřevin, jež rozkvétají právě v letních měsících, jsou po staletí oblíbeny hlavně v Japonsku. Do Evropy se dostaly až v 18. století. Rychle získaly na oblibě, a to zejména kultivary hortenzie velkolisté (Hydrangea macrophylla). V trojské zahradě najdete přes 60 kultivarů! Pěstují se tu však i jiné druhy, například hortenzie stromečkovitá (Hydrangea arborescens), hortenzie latnatá (Hydrangea paniculata), hortenzie pilovitá (Hydrangea serrata), hortenzie drsná (Hydrangea aspera) nebo popínavá hortenzie řapíkatá (Hydrangea petiolaris) a jí příbuzný rod Schizophragma neboli klanostěnka. V Japonské zahradě je možné obdivovat především kultivary hortenzie velkolisté, drsné nebo pilovité. V Horní zahradě u Pivoňkové louky pak lze nalézt ostatní druhy a jejich kultivary. Více o hortenziích se jejich milovníci mohou dozvědět 6. července právě během prohlídky s kurátorem Tomášem Vencálkem. V botanické zahradě se však návštěvníci podívají i do různých exotičtějších oblastí. V Horní zahradě je možno „navštívit“ Ameriku. Během prázdnin se opět v plné kráse zaskví expozice užitkových rostlin Nového světa. V těsné blízkosti této expozice pak kvete americká prérie a rozkvetlé jsou i suchomilné juky v expozici Severoamerické polopouště. Do tropů se zájemci mohou vypravit ve skleníku Fata Morgana. Ve stínu deštného lesa se v parných dnech dočkají i lehkého ochlazení a osvěžení. V sezóně 2023 se botanická zahrada zaměřuje na asijské rostliny. Již v průběhu léta najdou návštěvníci podrobnější informace o vybraných druzích asijské flóry. Rostliny opatřené informačními tabulkami jsou k nalezení ve venkovních expozicích, ale i ve sklenících Fata Morgana a Emei Shan.
Vinařské léto na Vinici sv. Kláry
Tradičních letních akcí se dočkají i milovníci vína. Na 12. srpen je plánována oslava svátku patronky místního vinohradu – Klára má svátek! Ponese se v piknikovém duchu a pro příchozí budou připraveny piknikové balíčky. Druhou srpnovou vinařskou událostí bude Den Rulandského modrého, který se koná 18. srpna. Během tohoto dne můžete ochutnat růžové, červené, ale i bílé víno z této odrůdy (tzv. blanc de noirs). Po sklence jistě zláká procházka vinicí, během níž se lze přesvědčit, jak vypadá letošní úroda před zářijovou sklizní a vinobraním. 
Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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28. 5. – 10. 9.
Hudební procházky – nedělní podvečery ve společnosti klasické hudby
Uklidněte mysl a zažijte nedělní podvečer s hudební kulisou v krásném prostředí botanické zahrady. Každou neděli od 28. 5. do 10. 9. máte možnost vychutnat si kouzelné chvíle za tónů klasické hudby pod širým nebem, obklopeni zelení a pestrobarevnými květy. Na programu budou díla hudebních velikánů, jako je B. Smetana, A. Dvořák, W. A. Mozart, G. Verdi a další, a to v podání komorních hudebních těles. Hudební podvečery se konají v Ornamentální zahradě každou neděli od 17 hodin.
1. 6. – 31. 10. 
Královny medu zblízka
Panelová výstava představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených fotografií detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. Výstavu doplňuje řada interaktivních prvků v rámci expozice Zahrada mEDU.
6. 7. – 5. 10.
Kurátorské provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás opět zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky od června do října vždy od 17.00 a jsou v ceně standardních vstupenek do botanické zahrady.
· 6. 7. 	Hortenzie (Tomáš Vencálek)
· 13. 7. 	Denivky (Iveta Bulánková)	
· 20. 7. 	Trvalky severoamerických prérií (Petr Hanzelka) 
· 17. 8. 	Užitkové rostliny Nového světa (Klára Lorencová)

21. 7. – 30. 9.
Výstava Czech Nature Photo
Ve spolupráci s Czech Photo Centre jsme pro vás vybrali ty nejlepší fotografie rostlinného světa z minulých ročníků této prestižní soutěže, která od roku 2017 shromažďuje fascinující snímky přírody pořízené českými a slovenskými fotografy. Výstava bude k vidění v prostorách nově vybudovaného návštěvnického centra v srdci zahrady při příležitosti jeho otevření pro veřejnost.

12. 8. 
Klára má svátek
Patronka trojské vinice sv. Klára slaví svátek 12. srpna. A na to se sluší připít vínem z místní produkce. Pro návštěvníky budou připraveny piknikové balíčky, obsluha vinotéky poradí vhodné víno spárované s pochutinami v balíčku, zapůjčí skleničky i piknikovou deku.

18. 8. 
Den Rulandského modrého
V tento den se pozornost zaměří na jednu konkrétní odrůdu, a sice starobylé Rulandské modré. Jeho historie tu sahá až do dob Karla IV. Víno z této odrůdy může mít mnoho podob, ochutnejte. 

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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