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TISKOVÁ ZPRÁVA
14. září 2023
Víkend v trojské botanické zahradě bude ve znamení oslav sklizně vína, koná se tu tradiční vinobraní na Vinici sv. Kláry
Už tento víkend 16. a 17. září ožije Botanická zahrada hl. m. Prahy a Vinice sv. Kláry dalším tradičním vinobraním. Ta se tu konají už od roku 2004. Při oslavách sklizně se představí místní vinařská produkce, k ochutnání ale budou i vína od dalších českých a moravských vinařů. Nalévat se zde bude samozřejmě také burčák. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program, workshopy a výborné jídlo. Zájemci se mohou během komentovaných prohlídek blíže seznámit s místním vinohradem. Základní vstupné na akci je 250 Kč, v on-line předprodeji 230 Kč. V ceně je sklenička nebo kelímek a vstup do expozic botanické zahrady. Botanická zahrada připravuje i další podzimní akce, například oblíbenou výstavu dýní nebo Výstavu pro všechny smysly – Za kořením a slávou.
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–ne
10.00–19.30 
)„Naše vinice nabízí celou škálu kvalitních odrůdových vín, jako je Ryzlink rýnský, Müller Thurgau, Rulandské šedé, Tramín červený, Sauvignon, Modrý Portugal, a její vlajkovou lodí je špičková odrůda Rulandské modré. Kromě odrůdových vín návštěvníci mohou ochutnat i naše cuvée. Protože jsme botanická zahrada, nechybí expoziční část vinohradu, na které prezentujeme na 120 převážně stolních odrůd vinné révy. Seznámit se s nimi mohou návštěvníci právě i během komentovaných prohlídek při vinobraní. Lákadlem je též čerstvý burčák, bohatý program a dobré jídlo,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 
[bookmark: _GoBack]Účastníci vinobraní se mohou těšit na bílý burčák z odrůdy Müller Thurgau a červený burčák z odrůdy Modrý Portugal ze zdejší vinice. V prodeji budou vína z Vinice sv. Kláry ročníku 2022 nebo červené víno odrůdy Rulandské modré ročníku 2019 a tuto nabídku doplní produkty dalších českých a moravských vinařů. Při vinařských oslavách nemůže chybět ani dobré jídlo a pestrý hudební program. Během víkendu se návštěvníci zaposlouchají do rytmů funku nebo jazzu, zazpívá Milan Peroutka a zazní i vzpomínka na Zuzanu Navarovou. Připravena je řada workshopů, malí i velcí budou mít příležitost podívat se na vinnou révu pěkně zblízka prostřednictvím laboratoře botanické zahrady, vyzkoušet si lisování vína nebo si vyrobit podzimní věnec či náhrdelník z korkových špuntů. Děti zabaví dřevěné atrakce, například kolotoč nebo houpací mravenečník. Celkovou atmosféru doladí mediální partner vinobraní – Rádio Blaník. 
Program bude probíhat po oba víkendové dny jak v Ornamentální zahradě, tak na Vinici sv. Kláry. Základní vstupné na akci je 250 Kč, děti zaplatí 150 Kč. V této ceně je zahrnut vstup do botanické zahrady, do skleníku Fata Morgana, prohlídka expozice výroby vína s průvodcem a sklenička na víno či kelímek NickNack. V on-line předprodeji na e-shopu botanické zahrady lze zakoupit vstupenky za zvýhodněnou cenu 230 Kč a vyhnout se tak frontám u pokladen.
Včelí výstava, nejlepší fotografie přírody i dýně
Vinobraním vše nekončí, návštěvníci botanické zahrady se mohou těšit na bohatý podzimní program. V září ještě pokračuje fotografická výstava Czech Nature Photo, která se koná ve výstavním sále zahrady. Expozice představuje nejlepší fotografie z kategorie Rostliny a houby z minulých ročníků této prestižní soutěže. Návštěvníci mohou zhlédnout také panelovou výstavu Královny medu zblízka, jež předvádí zvědavcům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených záběrů detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Výstava je doplněna řadou interaktivních prvků v rámci expozice Zahrada mEDU a koná se až do 31. října. 
Na říjen připravuje botanická zahrada tradiční výstavu dýní. Dýňová aranžmá budou, stejně jako celá letošní sezóna v botanické zahradě, inspirována Asií a připomenou kulturu různých koutů tohoto kontinentu. K vidění bude drak, gejši, rikša, vrcholky Himálaje, lampiony a další zajímavé motivy. Ani letos nebude na výstavě chybět gigantická dýně. Výstavu doprovodí interaktivní prvky a hry s dýněmi. Výstava se koná od 13. do 31. října a rodiny s dětmi se mohou těšit na zábavný doprovodný program. Nebudou chybět víkendové podzimní dílničky, dýňové hrátky nebo dlabání dýní. Celou výstavu uzavřou 31. října oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod zahradou. 
Na listopad pak chystá zahrada Výstavu pro všechny smysly – Za kořením a slávou. Návštěvníci se vydají na cestu za vzácným kořením, papírem i hedvábím do daleké Asie. Při putování za orientálními rostlinami je doprovodí významný cestovatel a učitel 
přelomu 19. století Josef Kořenský. Vystavené exponáty bude možné vzít do ruky, k některým si přivonět, nebo je dokonce i ochutnat. Výstava je určena návštěvníkům ze zdravotním omezením, k dispozici bude zvukový průvodce a popisky v Braillově písmu.
Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na
https://www.botanicka.cz/









Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445


Akce Botanické zahrady hl. m. Prahy 2023


1. 6. – 31. 10. 
Královny medu zblízka
[bookmark: _Hlk140062475]Panelová výstava představuje návštěvníkům včelu medonosnou tak, jak ji neznají. Fotografie, které vznikly využitím mikrofotografické techniky skenovací elektronové mikroskopie, přiblíží pomocí až 4000násobně zvětšených záběrů detaily ze života tohoto druhu hmyzu. Autorem snímků je fotograf a vědecký pracovník Viktor Sýkora. 
21. 7. – 1. 10.
Výstava Czech Nature Photo
Ve spolupráci s Czech Photo Centre jsme pro vás vybrali ty nejlepší fotografie rostlinného světa z minulých ročníků této prestižní soutěže, která od roku 2017 shromažďuje fascinující snímky přírody pořízené českými a slovenskými fotografy. Výstava je k vidění v prostorách nově vybudovaného návštěvnického centra.

16. – 17. 9. 
Vinobraní na Vinici sv. Kláry
Botanická zahrada o víkendu 16. a 17. září opět ožije oslavami sklizně vína z Vinice sv. Kláry. Při této příležitosti se představí místní vinařská produkce, která zahrnuje kvalitní odrůdová vína a cuvée, a k ochutnání budou i vína od dalších českých a moravských vinařů. Nalévat se zde bude samozřejmě také burčák. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program a výborné jídlo. Zájemci se mohou během komentovaných prohlídek blíže seznámit s místním vinohradem.

21. 9.
Kurátorská provázení - Jehličnany
Kurátoři Botanické zahrady Praha ještě zvou na prohlídku vybrané expozice. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších lze nahlédnout pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Prohlídka proběhne ve čtvrtek od 17.00 a je v ceně standardních vstupenek do botanické zahrady. Tématem tentokrát budou jehličnany a průvodcem Tomáš Vencálek.

13. – 31. 10. 
Výstava dýní
V botanické zahradě tradičně zpestří podzim přehlídka dýní všech tvarů, velikostí a barev. Dýňová aranžmá budou, stejně jako celá letošní sezóna v botanické zahradě, inspirována Asií a připomenou kulturu různých koutů tohoto kontinentu. K vidění bude drak, gejši, rikša, vrcholky Himálaje, lampiony a další zajímavé motivy. Výstavu doprovodí interaktivní prvky a hry s dýněmi. Rodiny s dětmi se mohou těšit na zábavný doprovodný program. 
· 14. – 15. 10. 	Podzimní dílničky
· 21. – 22. 10. 	Dýňové hrátky
· 28. – 29. 10. 	Dlabání dýní
· 31. 10. 	Oslavy Halloweenu a lampionový průvod

10. – 26. 11. 
Výstava pro všechny smysly – Za kořením a slávou
Vydejte se na cestu za vzácným kořením, papírem i hedvábím do daleké Asie. Při putování za orientálními rostlinami vás doprovodí významný cestovatel a učitel přelomu 19. století Josef Kořenský. Přenesete se tak nejen na jiné místo, ale i do jiných časů. Vystavené exponáty si budete moci vzít do ruky, k některým si přivoníte, a jiné dokonce ochutnáte. K dispozici bude zvukový průvodce a popisky v Braillově písmu. 

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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