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TISKOVÁ ZPRÁVA
31. července 2024
Botanická zahrada nabídne v srpnu letní kino i piknik pro milovníky vína
Na srpen si Botanická zahrada hl. m. Prahy připravila lákavý program. Už tento pátek, 2. srpna, zahájí své promítání letní kino. První filmem je americké sci-fi Jurský park: Nadvláda a v sobotu 3. srpna se mohou těšit fanoušci českého filmu na Jiřího Langmajera a Janu Plodkovou v romantické komedii Ostrov. Promítání začíná vždy ve 20 hodin, ke každému titulu se chystá projekce krátkometrážního předfilmu z mezinárodního festivalu snímků o životním prostředí Ekofilm. Do konce srpna se ještě koná panelová výstava k 20. výročí skleníku Fata Morgana. O víkendu 10. a 11. a v pondělí 12. srpna mohou milovníci vína přijít na oslavy svátku patronky Vinice sv. Kláry, které se ponesou v piknikovém duchu. Místní vinaři nezapomínají ani na Den Rulandského modrého, který připadá na neděli 18. srpna, a v tento den oblíbenou starobylou odrůdu představí v různých jejích podobách.
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)„Srpen bude v naší botanické zahradě ve znamení typického letního programu a oslav. Se zajímavou panelovou výstavou stále ještě slavíme 20. výročí otevření skleníku Fata Morgana. Velkým lákadlem bude letos letní kino v příjemných prostorách zahrady a s úžasným výhledem na Prahu. Připravili jsme přehlídku českých i zahraničních filmů, kterou doplní jedinečné snímky z mezinárodního filmového festivalu Ekofilm vztahující se k ochraně přírody. V srpnu si také příchozí vychutnají víno z Vinice sv. Kláry, a to i během tradičního pikniku ke svátku Kláry nebo během Dne Rulandského modrého. Třešničkou na dortu jsou pak rozkvetlé letničkové záhony a expozice připomínající dovolenou ve Středozemí nebo třeba v Severní Americe,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Letní kino v rozkvetlé zahradě
[bookmark: _GoBack]Botanická zahrada letos již podruhé nabídne návštěvníkům originální zážitek v podobě letního kina. Promítání bude probíhat už od 2. srpna každý pátek a sobotu až do konce prázdnin a začíná se vždy ve 20 hodin. Připravena je přehlídka české i zahraniční nové i starší produkce, na programu budou filmy jako Jurský park, Ostrov, Sladký život, Hrabě Monte Christo, Top Gun: Maverick nebo Pomáda. Ke každému titulu se chystá projekce krátkometrážního předfilmu z mezinárodního festivalu snímků o životním prostředí Ekofilm. Letní kino bude umístěno v centrální části zahrady – v expozici Stráň, která se nachází v blízkosti Ornamentální zahrady. Přijít je možné se standardní vstupenkou do botanické zahrady využitou během běžné otevírací doby od 9.00 do 19.00 hodin, na film lze prostě v areálu zůstat. Po 19. hodině platí snížené vstupné 150 Kč/dospělí, 100 Kč/děti do 15 let a senioři. Po 19. hodině je možné využít pouze dva vstupy – ze sídliště Bohnice a areálem výstavního objektu z ulice Nádvorní, kde je běžně v provozu pouze východ. Občerstvení je zajištěno v Café Ornament a u stánku pivovaru Budvar. Ke sledování filmu bude možné využít lehátka, lavice nebo si přinést vlastní piknikovou deku. V případě nepříznivého počasí může být promítání letního kina zrušeno.

20 let od otevření Faty Morgany 
Skleník Fata Morgana v červnu oslavil 20. výročí svého otevření veřejnosti. Až do 31. srpna je možné ve Výstavním sále botanické zahrady zhlédnout panelovou výstavu, která přibližuje vznik, otevření a celou historii Faty Morgany. Expozice připomíná, jak se sen o tropické oáze v Praze stal realitou, prezentuje cenné sbírky i cesty botaniků za rostlinným bohatstvím. Panely s pestrým obrazovým materiálem doplňuje bohatá kolekce vystavených přírodnin a předmětů z rostlinných materiálů dovezených našimi pracovníky z tropických zemí.

Srpnový piknik a Den Rulandského modrého
Léto opět přináší i oblíbené vinařské akce na Vinici sv. Kláry. Její patronka sv. Klára slaví svátek 12. srpna. A sluší se jí připít právě vínem z místní produkce. To si zájemci mohou užít už od víkendu 10. a 11. srpna v rámci pikniku v zahradě. Vinotéka sv. Kláry připraví piknikové koše s občerstvením a místním vínem. V srpnu se však na Vinici sv. Kláry bude slavit ještě jeden svátek. To se pozornost zaměří na starobylou odrůdu Rulandské modré. Její historie na tomto vinohradu sahá až do dob Karla IV. Den Rulandského modrého připadá na 18. srpna. Zájemci budou moci odhalit, jaký rozsah chutí a podob umí nabídnout jedna odrůda na jedné vinici. V rámci minidegustace budou mít možnost ochutnat Rulandské modré ročníků 2018, 2019 a 2021 a trio červených vín doplní růžový sekt Rulandské modré rosé, brut nature, 2023. Vrcholem vinařské sezóny bude tradiční vinobraní, které se uskuteční o víkendu 14. a 15. září. Širokou nabídku vína při této akci opět doplní bohatý hudební program a dobré jídlo.

Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445




[bookmark: _Hlk171412742]Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024
28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například tropické letničky, pozornost bude věnována zajímavému tématu pokojovek. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky až do září vždy od 17.00 hodin. Účast na nich je v ceně standardního vstupného.	
· 15. 8.	Letničky z tropických oblastí (Alena Nováková)
· 12. 9.	Pokojové rostliny ve své domovině (Romana Rybková)

17. 5. – 31. 8.
20 let Faty Morgany – panelová výstava
Skleník Fata Morgana slaví 20 let od zpřístupnění veřejnosti. Vznik, otevření a celou historii skleníku přibližuje panelová výstava, která se až do konce prázdnin koná ve výstavním sále botanické zahrady. Expozice vzpomíná na realizaci snu o tropickém chrámu a seznamuje se vzácnými sbírkami i cestami botaniků za rostlinným bohatstvím. Přijďte se projít v „botanických botách“ skleníkem i výstavou. 

1. – 31. 8.
Letní kino v botanické
Každý pátek a sobotu během celého srpna si návštěvníci botanické zahrady mohou vychutnat filmové večery pod širým nebem. Promítání začíná vždy ve 20.00 hodin. Využijte prodloužené otevírací doby a relaxujte u oblíbených filmových hitů z Česka i zahraničí. Jako bonus bude před každým hlavním filmem promítnut krátký film vybraný z programu mezinárodního festivalu snímků o životním prostředí Ekofilm.
10. – 12. 8. 
Klára má svátek
Patronka trojské vinice sv. Klára slaví svátek 12. srpna. A na to se sluší připít vínem z místní produkce. Slavit můžete už o víkendu 10. a 11. 8. Pro návštěvníky budou připraveny piknikové balíčky, obsluha vinotéky doporučí vhodné víno ke spárování s pochutinami v balíčku, zapůjčí skleničky i piknikovou deku. 

18. 8. 
Den Rulandského modrého
V tento den se pozornost zaměří na jednu konkrétní odrůdu, a sice starobylé Rulandské modré. Jeho historie tu sahá až do dob Karla IV. Víno z této odrůdy může mít mnoho podob, ochutnejte. 


14. – 15. 9. 
Vinobraní na Vinici sv. Kláry
Jedna z nejstarších pražských vinic v září opět ožije oslavou sklizně. Kromě bohaté místní produkce nabídne vinobraní to nejlepší od dalších vinařů z Čech a Moravy. Atmosféru slavnostního víkendu doladí bohatý hudební program a výborné jídlo. Doprovodný program je připraven i pro ty nejmenší, zabaví se na tvůrčích dílnách a ve vinné laboratoři. 

11. – 31. 10. 
Výstava dýní a dýňových aranžmá

15. 11. – 15. 12.
Čaj – za poznáním cesty čaje plné vůní a chutí 


Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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