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TISKOVÁ ZPRÁVA
1. listopadu 2024
Zážitky a chutě z botanické zahrady pod stromeček
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)Botanická zahrada hl. m. Prahy opět přichází s nabídkou vánočních dárků nejen pro milovníky rostlin. Pod stromečkem může potěšit poukaz na degustaci vína z Vinice sv. Kláry, dárková vstupenka nebo balíček s chutí botanické zahrady – s vínem ze zdejší produkce nebo s originálním ginem Fata Morgana. Velkou radost jistě udělá také hřejivý balíček s medem, hrnkem a čajem ze speciální botanické edice Ahmad Tea. V nabídce je kalendář na rok 2025, který vábí do botanické zahrady, nebo parfém 
Fata Morgana No. 2. Lze vybrat i dárky pro kreativní duše – ponožky s přírodním motivem – či potěšit ty nejmenší – plyšáky v podobě rostlin či zvířat, které děti znají z botanické zahrady nebo kreativními a zábavnými hrami. Z bohaté inspirace na dárky si mohou zájemci objednat prostřednictvím e-shopu nebo nakupovat přímo ve stánku se suvenýry v areálu botanické zahrady. Hezkým překvapením může být i voucher na večerní komentované prohlídky skleníku Fata Morgana, nazvané Džungle, která nespí, jež začínají v pátek 15. listopadu.
„I v letošním roce jsme pro naše fanoušky připravili speciální nabídku vánočních dárků. Největšímu zájmu se tradičně těší zážitky v podobě poukazu na degustaci našich vlastních vín nebo dárkových vstupenek na příští sezónu. Oblíbené jsou rovněž balíčky, například pro vinaře, jehož obsahem je láhev vína z místní produkce a dva poukazy na návštěvu našeho vinného sklepa. Novinkou je náš první vlastní unikátní gin, který jsme připravili ke 20. výročí skleníku Fata Morgana a který voní místními bylinami. Také bych ráda upozornil na jedinečnou kolekci čajů v balení s botanickým motivem od Ahmad Tea, který navíc pomáhá našemu projektu ochrany ohrožených druhů rostlin. Dámám jistě udělá radost originální parfém Fata Morgana a zkrátka nemusí přijít ani děti,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 

Vánoční poukazy na zážitky z botanické zahrady
Každoroční přemýšlení nad tím, co nadělit blízkým pod stromeček, si můžete usnadnit výběrem z nabídky trojské botanické zahrady. Ta si připravila balíček určený milovníkům tekutých hroznů, který obsahuje jednu láhev bílého nebo růžového vína z místní produkce a dva dárkové poukazy na akci Nedělní sklep, umožňující prohlídku vinného sklepa s výkladem o výrobě vína a s malou degustací na závěr. Vinařský balíček pořídíte za 1090 Kč, pokud se rozhodnete pro balíček s červeným vínem, zaplatíte 1190 Kč. Ještě exkluzivnější zážitek nabídne balíček se sektem nebo fortifikovaným vínem Fortis Magna. Poukaz na prohlídku vinného sklepa lze zakoupit i samostatně, a to za 420 Kč. Další variantou pro milovníky vína je poukaz na řízenou degustaci, který stojí 450 Kč a obdarovanému přinese ochutnávku šesti vzorků vína z produkce Vinice sv. Kláry. Radost může udělat také zážitek v podobě procházky Botanickou zahradou Praha v příštím roce. Dárková vstupenka stojí 230 Kč a držitele opravňuje k návštěvě venkovních expozic i unikátního tropického skleníku Fata Morgana. 
  
Botanický hřejivý balíček, zábava pro malé i velké
K zabalení do vánočního papíru je připraven rovněž hřejivý balíček, který kombinuje med od včel z botanické zahrady, plecháček se včelkou nebo s rostlinným motivem a skvělý černý čaj z botanické edice Ahmad Tea. Čaje lze koupit i samostatně, a to v dárkových kazetách. Z každého zakoupeného čaje přispívá Ahmad Tea na projekty ochrany ohrožených druhů rostlin pod taktovkou odborníků z trojské botanické zahrady. Speciálním dárkem může být gin Fata Morgana, novinka, která vznikla jako pocta místnímu skleníku – k jeho 20. výročí. Gin voní po bylinách Faty Morgany, například galgánu, etlingeře a kombinaci pepřů kadsura a amalago. Gin lze koupit samostatně nebo v balíčku s tonicem. Radost určitě udělají publikace botanické zahrady plné rad a tipů pro zahradníky, zahrádkáře a milovníky přírody vůbec. V zahradníky a botaniky se celá rodina může převtělit v rámci unikátní hry Botanicus. V nabídce her nechybí ani botanické domino, pexeso – pro začátečníky i pokročilé nebo hrací karty na kanastu, žolíky či poker. Děti si mohou vyzdobit pokojíček vtipnými plyšáky v podobě aloe vera, kaktusů nebo motýlů a zahřát se krásnou plyšovou ovečkou. Potěšením pro dámy pak jistě bude originální parfém Fata Morgana No. 2, který voní dálkami a tropickými rostlinami.
 
Radost udělá i drobnost
Přátelům či kolegům v práci můžete věnovat drobnost, jako je plecháček s vtipným botanickým obrázkem, termoska, sklenička na víno s logem místního vinohradu, med od včel z botanické zahrady nebo hřejivé ponožky s přírodním motivem. Na stůl si pak můžete postavit krásný originální kalendář, který vábí do botanické zahrady v roce 2025.

Vánoční dárky lze nakupovat v e-shopu botanické zahrady. Objednané zboží si můžete nechat zaslat poštou, případně vyzvednout v botanické zahradě. A něco je ke koupi přímo ve stánku se suvenýry. Osobní vyzvednutí objednávek bude možné v pokladně pod skleníkem Fata Morgana (pokladna je otevřená od 9 do 16 hodin). V případě zájmu o zaslání je nutné vánoční překvapení objednávat do 15. prosince, pozdější objednávky – do 18. prosince bude nutné vyzvednout osobně v botanické zahradě. Objednávky učiněné po 18. prosinci budou bohužel vyřízeny až v lednu 2025. 



Džungle, která nespí
Botanická zahrada hl. m. Prahy opět připravuje pro své návštěvníky oblíbené večerní komentované procházky setmělými prostory skleníku Fata Morgana, nazvané Džungle, která nespí. Večerní prohlídky jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Některé druhy rostlin rozkvétají právě za tmy a omamně voní, skleníkem se nese koncertování tropických žabek. Na dobrodružnou výpravu noční džunglí se v tomto roce mohou zájemci vypravit od 15. listopadu do 14. prosince a znovu potom v zimních měsících na začátku roku 2025. Večerní komentované prohlídky se konají vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 17 až do 20 hodin. Místo na prohlídku je třeba si předem rezervovat. Rezervační formulář a další informace najdete na www.botanicka.cz. Zde je také možné stáhnout si dárkový voucher a jedinečný zážitek v podobě komentované prohlídky věnovat.


Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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