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TISKOVÁ ZPRÁVA
23. července 2024
Do konce srpna se koná výstava, která připomíná 20 let unikátního skleníku Fata Morgana
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
 
denně včetně svátků 
9.00–19.00
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út–ne
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Café Ornament
:
po–ne
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Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
1
3
.00–19.30
so
–
ne, svátky
1
1
.00–19.30
)Skleník Fata Morgana v Botanické zahradě hl. m. Prahy se před 20 lety otevřel pro návštěvníky. Za tu dobu do něj přibyla spousta zajímavých a ohrožených druhů rostlin, které z něj dělají tu pravou džungli uprostřed velkoměsta. Hostil desítky nejrůznějších výstav, je domovem chameleonům, žabkám, rybám nebo tropickým motýlům. Vznik, otevření a celou historii skleníku představuje panelová výstava, která se až do 31. srpna koná ve výstavním sále botanické zahrady. Vzpomíná na realizaci snu o tropickém chrámu, přibližuje vzácné sbírky i cesty botaniků za rostlinným bohatstvím. 
Tropický skleník Fata Morgana je moderní stavba s neobvyklým esovitým půdorysem. Expozice o rozloze přibližně 1800 m2 je rozdělená do tří částí s odlišnou teplotou a vlhkostí. První část představuje vegetaci převážně suchých lesů tropů a subtropů, druhá část, do které návštěvníci vstupují podzemní štolou postupně se měnící na průchod tropickým jezerem, prezentuje flóru nížinného deštného lesa. V expozici jsou zastoupeny vzácné i užitkové dřeviny, palmy, liány i orchideje. Poslední, chlazená část přibližuje prostředí vysokých tropických hor. Myšlenka vybudovat velký tropický skleník na trojském svahu se zrodila v roce 1993 v hlavě tehdejšího ředitele botanické zahrady Jiřího Haagera. 
Před 20 lety, přesně 12. června 2004, se pak unikátní tropický skleník Fata Morgana otevřel prvním návštěvníkům. Významné jubileum botanická zahrada slaví prostřednictvím řady výstav a akcí a připomíná jej zejména panelová výstava, která návštěvníkům nechává nahlédnout do historie skleníku i jeho fungování, upozorňuje na vzácné sbírky, které jsou zde k vidění, a přibližuje cesty botaniků za přírodními poklady celého světa. „Tuto výstavu jsme zaměřili i na naše cesty za rostlinným bohatstvím světa a vysvětlujeme, jak se rostliny do skleníku dostaly a dostávají. Kromě naší vlastní činnosti je to také spolupráce s botanickými zahradami z různých zemí, s národními parky, ale i drobnějšími pěstiteli u nás i v zahraničí. Naše zahrada se pyšní – a ve skleníku Fata Morgana je to patrné – velmi rozsáhlými sbírkami zázvorů, orchidejí, begonií, masožravých rostlin, kapradin, ale i sukulentů, palem a užitkových tropických rostlin. Bohatá skladba exotické flóry dělá ze skleníku Fata Morgana tu pravou tropickou perlu uprostřed České republiky,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.

Panelovou výstavu 20 let Faty Morgany lze navštívit ve výstavním sále v blízkosti Ornamentální zahrady každý den od 9 do 19 hodin až do 31. srpna.
[bookmark: _Hlk171415405]Novinky a další informace najdete také na www.botanicka.cz
Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445

[bookmark: _Hlk171414930]Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2024

1. – 31. 8.
Letní kino v botanické
Každý pátek a sobotu během celého srpna si návštěvníci botanické zahrady mohou vychutnat filmové večery pod širým nebem. Promítání začíná vždy ve 20.00 hodin. Využijte prodloužené otevírací doby a relaxujte u oblíbených filmových hitů z Česka i zahraničí. Jako bonus bude před každým hlavním filmem promítnut krátký film vybraný z programu mezinárodního festivalu snímků o životním prostředí Ekofilm.
10. – 12. 8. 
Klára má svátek
Patronka trojské vinice sv. Klára slaví svátek 12. srpna. A na to se sluší připít vínem z místní produkce. Slavit můžete už o víkendu 10. a 11. 8. Pro návštěvníky budou připraveny piknikové balíčky, obsluha vinotéky doporučí vhodné víno ke spárování s pochutinami v balíčku, zapůjčí skleničky i piknikovou deku. 


18. 8. 
Den Rulandského modrého
V tento den se pozornost zaměří na jednu konkrétní odrůdu, a sice starobylé Rulandské modré. Jeho historie tu sahá až do dob Karla IV. Víno z této odrůdy může mít mnoho podob, ochutnejte. 



[bookmark: _GoBack]
28. 3. – 12. 9.
Kurátorská provázení
Kurátoři Botanické zahrady Praha zvou na prohlídky jednotlivých expozic. V rámci těchto procházek nahlédnou návštěvníci v doprovodu těch nejpovolanějších pod pokličku pěstování rostlin z celého světa. Blíže poznají například tropické letničky, pozornost bude věnována zajímavému tématu pokojovek. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky až do září vždy od 17.00 hodin. Účast na nich je v ceně standardního vstupného.	
· 15. 8.	Letničky z tropických oblastí (Alena Nováková)
· 12. 9.	Pokojové rostliny ve své domovině (Romana Rybková)


Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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