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TISKOVÁ ZPRÁVA
29. května 2025
Víkend s muškáty v botanické zahradě v Troji
Botanická zahrada Praha opět chystá oblíbenou muškátovou burzu, koná se už tento víkend. Za dva týdny začíná výstava Masožravky: Smrtící vábení
I v letošním roce připravuje Botanická zahrada hl. m. Prahy ve spolupráci se členy Specializované základní organizace Českého zahrádkářského svazu Pelargonie oblíbenou muškátovou burzu. Muškáty a další balkonové rostliny budou k vidění a k mání od pátku 30. května až do neděle 1. června v Horní zahradě v blízkosti expozice Svět sukulentů. Zájemci zde pořídí i méně obvyklé druhy a odrůdy pelargonií včetně velkokvětých, andělských, pestrolistých i vonných, a k tomu také bylinky, které lze pěstovat v nádobách, a rovněž další zajímavé rostliny ze sbírek botanické zahrady. Při nákupu odborníci poradí s výběrem, zásadami správného pěstování a ošetřování, ochranou proti nejčastějším chorobám a škůdcům či s podmínkami úspěšného množení rostlin. Prodejní akce se uskuteční vždy od 9.00 do 18.00 hodin. V neděli proběhne výprodej všech rostlin se slevou 50 %. Za dva týdny, tedy 13. června, v botanické zahradě začíná výstava, která představí tajemný svět masožravých rostlin. Rostlinná přehlídka s názvem Masožravky: Smrtící vábení se koná až do 29. června. Součástí bude i prodej rostlin. V rámci výstavy se o víkendu 21. a 22. června v botanické zahradě uskuteční Masožravý food festival.
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–pá
13.00–19.30 
so–ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)Muškátová burza se stala oblíbenou květnovou akcí a v botanické zahradě se koná každoročně. Své výpěstky zde tradičně prodávají členové Specializované základní organizace Českého zahrádkářského svazu Pelargonie. Zájemci si ale rovněž mohou zakoupit rostliny vypěstované přímo v botanické zahradě. Kromě obvyklých muškátů zde budou k dostání i jejich méně běžné druhy a odrůdy. Velký zájem bývá o muškáty velkokvěté, andělské, vonné nebo s ozdobnými listy. Kromě muškátů bude možno pořídit též další balkonové rostliny a rostliny určené do nádob, jako jsou petúnie, různobarevné paprskovky (Osteospermum), africké kopřivy (Coleus), ale sukulenty a rozmanité subtropické a tropické rostliny. K dispozici budou i nejrůznější bylinky, jako například bazalky mnoha rozmanitých vůní, barev a tvarů, majoránka, saturejka, marocká máta a další druhy léčivých a kořeninových rostlin. Kromě běžně dostupných druhů si návštěvníci budou moci zakoupit rovněž některé méně obvyklé rostliny, jako je nevadlec neboli kohoutí hřeben (Celosia) v různých barevných variantách, ostruhatky (Diascie) či teplomilné šalvěje.
Muškáty ve sbírkách botanické zahrady
S muškáty neboli pelargoniemi se mohou návštěvníci setkat i přímo v areálu botanické zahrady. V expozici Svět sukulentů jsou exempláře původem z Jihoafrické republiky. Jde o botanické druhy, například Pelargonium echinatum, Pelargonium magenteum nebo Pelargonium tetragonum, jež patří mezi unikátní sbírkové rostliny a svým vzhledem nepřipomíná muškát. Kolekce zahradních pelargonií zahrnující více než 200 odrůd je v sezóně ozdobou Ornamentální zahrady. Vonné pelargonie mohou návštěvníci obdivovat také v expozici užitkové flóry s aromatickými a léčivými rostlinami. Mezi největší perly ve sbírce botanické zahrady patří letité exempláře vonných pelargonií a původní české odrůdy, například 'Baletka' nebo 'Evka'.

Kniha Pelargonie
Detaily o původu pelargonií, jejich pěstování, ale i využití prozradí kniha Pelargonie z pera trojice kurátorek Botanické zahrady hl. m. Prahy – Aleny Novákové, Evy Smržové a Jarmily Skružné. Publikace provází celým světem rodu Pelargonium, seznamuje čtenáře s botanickými druhy i odrůdami u nás běžně pěstovanými. Knihu lze zakoupit v infostáncích botanické zahrady nebo přes e-shop botanické zahrady. Její cena je 349 Kč.

Výstava Masožravky: Smrtící vábení
V červnu proběhne v botanické zahradě v Troji výstava masožravých rostlin. Představí řadu rostlinných druhů, které se vyvinuly v odlišných prostředích – od bažinatých rašelinišť po horské mlžné lesy tropických oblastí. K vidění tedy budou nenápadné bublinatky, rosnatky a mexické tučnice, exotické láčkovky nebo heliamfory se svými výraznými pastmi. Hlavní část expozice najdou návštěvníci ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Tady se prostřednictvím panelů s mnoha vyobrazeními a interaktivních prvků seznámí se zajímavostmi ze života masožravých rostlin, zjistí, jak loví a tráví svou kořist. Dále budou k vidění rostliny ve stálých expozicích skleníku Fata Morgana nebo na rašeliništi v Horní zahradě. Příchozí se mohou těšit i na prodej (nejen) masožravých rostlin v blízkosti výstavního sálu. K dispozici budou také sukulenty, bonsaje a další zajímavé rostlinné druhy. Prodejci přitom poradí, jak na jejich úspěšné pěstování. K výstavě se pojí atraktivní doprovodná akce – Masožravý food festival, který se uskuteční o víkendu 21. a 22. června. Zábavný program propojí svět masožravých rostlin a jídla. Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávky tradičních i netradičních specialit, které potěší masožravce i gurmány s odvahou objevovat. Hudební vystoupení různých žánrů dodají festivalu skvělou atmosféru. A nebudou chybět ani speciální kulinářská show. Výstava masožravých rostlin potrvá až do neděle 29. června.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445


















Program Botanické zahrady hl. m. Prahy

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do září vždy od 17.00. 
· 29. 5. 	Procházka zahradou sušených rostlin (Jarmila Skružná)

10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
[bookmark: _GoBack]Kromě prohlídek s kurátory si botanická zahrada připravila i sobotní komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci návštěvníci objeví vybrané expozice i unikátní rostlinné sbírky. V sobotu 31. 5. se od 14.00 a od 16.00 hodin uskuteční „výprava“ za rostlinnými NEJ nejen v Ornamentální zahradě.

13. – 29. 6.
VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN
V rámci celoročního tématu Vábení připravuje botanická zahrada výstavu o fascinujícím světě rostlin, které loví. Pod názvem Masožravky: Smrtící vábení představí řadu rostlin, které se vyvinuly v odlišných prostředích – od bažinatých rašelinišť po horské mlžné lesy tropických oblastí. Hlavní část expozice najdou návštěvníci ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Tady se prostřednictvím panelů s mnoha vyobrazeními a interaktivních prvků seznámí se zajímavostmi ze života masožravých rostlin, zjistí, jak loví a tráví svou kořist. Dále budou rostliny k vidění ve stálých expozicích skleníku Fata Morgana nebo na rašeliništi v Horní zahradě. Součástí výstavy bude o víkendu 21. a 22. června Masožravý food festival.

4. 7. – 31. 8. 
VÝSTAVA FASCINACE ROSTLINAMI: PŘÍBĚHY ŽIVOUCÍCH POKLADŮ

10. 7. – 28. 9.
KOREA – FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC
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