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TISKOVÁ ZPRÁVA
25. září 2025
V Troji se opět rozzáří Křišťálová zahrada. Zimní expozice botanické zahrady ožijí skleněnou symfonií 
Záštitu nad letošním ročníkem úspěšné výstavy převzala 
Česká komise pro UNESCO
Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje na přelom roku jedinečný kulturní zážitek. Od 28. listopadu 2025 do 15. února 2026 se návštěvníci mohou těšit na druhý ročník výstavy Křišťálová zahrada, která představí skleněná díla světoznámého skláře Jiřího Pačinka a jeho týmu. Výstava rozzáří zimní venkovní expozice i výstavní sál botanické zahrady a propojí křehkou krásu skla s živým světem rostlin. Během dne si návštěvníci užijí kouzlo skla nasvíceného slunečním svitem, při večerních prohlídkách pak budou svědky magické hry světel a hudby. Večerní atmosféru je možné si užít vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin. Letos se příchozí mohou těšit na řadu novinek a překvapení. 
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.
00 (
září
–říjen)
9.00–16.00 (listopad–únor)
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.
00 (
září
–říjen)
9.00–16.00 (listopad–únor)
Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
1
3
.00–19.30
 (
září
– říjen
)
13.00–16.30 (listopad– prosinec)
so
–
ne, svátky
1
1
.00–19.30
 (
září
– říjen)
11.00–16.30 (listopad– prosinec)
Café Ornament
:
10.00–19.30 
(
září
–říjen)
10.00–16.30 (listopad–únor)
)„První ročník výstavy Křišťálová zahrada předčil naše očekávání – zaujala nejen milovníky přírody, ale i širokou veřejnost, která ocenila spojení umění se světem rostlin. Všichni návštěvníci napříč generacemi si užili okouzlující atmosféru. Pozitivní reakce nás utvrdily v tom, že má smysl tuto spolupráci dále rozvíjet. Proto jsme se rozhodli oslovit Jiřího Pačinka a jeho tým znovu a připravit pro Pražany i turisty pokračování této jedinečné akce. Velmi si vážím podpory České komise pro UNESCO,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Sklo a příroda v dialogu
Druhý ročník nabídne zcela nové objekty vytvořené přímo pro prostory botanické zahrady. Návštěvníci se mohou opět těšit na fantastické instalace, barevné skleněné květy i plastiky ze světa zvířat, které vyniknou v kontrastu se zimní krajinou. Výstava Křišťálová zahrada je výjimečná v tom, že se nesnaží rostliny překrýt, ale doplnit a podtrhnout jejich krásu. Umělecká díla se stávají součástí prostředí, vytvářejí nové souvislosti a nabízejí návštěvníkům jiný pohled na známá zákoutí. „Instalace Jiřího Pačinka působí, jako by k zahradě odjakživa patřily. Každé dílo je přesně zasazeno do konkrétní expozice tak, aby z živé a neživé hmoty vznikl harmonický celek,“ doplňuje Martin Jodas, náměstek marketingu a PR Botanické zahrady hl. m. Prahy a autor projektu. Výstava se koná pod záštitou České komise pro UNESCO, což podtrhuje její kulturní a umělecký význam.

Zimní program pro celou rodinu
Výstava Křišťálová zahrada obohatí expozice Ornamentální zahrady a nově se rozšíří i do prostor výstavního sálu a do Vinice sv. Kláry. Otevřena bude od 28. listopadu 2025 do 
15. února 2026 a stane se hlavním lákadlem zimního programu botanické zahrady. Návštěvníkům nabídne nejen vizuální, ale i hudební a emocionální zážitek. Ve dne mohou obdivovat krásu skla v záři slunce a při večerní prohlídce se nechat unést velkolepou hrou světel, stínů a hudby. Těšit se mohou na největší osvětlený strom v Praze se skleněnými ozdobami, interaktivní světelné prvky, audiovizuální show i magickou proměnu skla během dne i večera. Během dne lze výstavu navštívit ve standardní otevírací dobu od pondělí do neděle mezi 9.00 a 16.00, večerní nasvícená expozice pak bude přístupná od čtvrtka do neděle od 17.00 do 21.00. Na večerní část výstavy otevře botanická zahrada dva vstupy – v Nádvorní ulici a u pokladny Kovárna. Vstupné na večerní prohlídky je ve stejné výši jako běžné vstupné do botanické zahrady, dospělí tedy zaplatí 180 Kč, děti od 3 do 15 let mají snížené vstupné 120 Kč a senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Na místě bude možné zakoupit drobné výtvory a dekorace z dílny Jiřího Pačinka.

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na www.botanicka.cz.
Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
 






Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025
3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do konce září vždy od 17.00.
· 25. 9. – Podzimní barvy japonských dřevin (Tomáš Vencálek)
· 
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci se mohou návštěvníci vypravit na podzimní procházku za dýněmi, a to během výstavy dýní vždy v sobotu – 11. 10., 
18. 10. a 25. 10.

11. 7. – 28. 9.
FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC: ROSTLINNÁ SPOLEČENSTVA KOREJE
Botanická zahrada připravuje novou expozici, která představí bohatství korejské flóry. Cestu k jejímu vzniku přibližuje panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která ve fotografiích seznamuje návštěvníky s přírodou chráněných území Jižní Koreje, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO. 

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES 
Podzim v Botanické zahradě Praha bude ve znamení dýní a strašidel. V areálu zahrady najdou příchozí strašidelná aranžmá a dekorace. Kromě dýní všech možných barev, tvarů i velikostí se mohou těšit na pavouky, bubáky, čarodějnice, bludičky i strašidelný hrad. Součástí výstavy bude též bohatý doprovodný program. O víkendu 11. a 12. října se uskuteční Dýňohrátky, víkend 18. a 19. října bude patřit strašidelným Kreativním dílnám a na víkend 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Za strašidly se malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.
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28. 11. 2025 – 15. 2. 2025
KŘIŠŤÁLOVÁ ZAHRADA JIŘÍHO PAČINKA – SKLENĚNÁ SYMFONIE 
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