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TISKOVÁ ZPRÁVA
18. září 2025
Poklady japonské přírody v Troji. Botanická zahrada Praha otevírá novou expozici Japonské mlžné lesy
Botanická zahrada hl. m. Prahy slavnostně otevřela novou expozici Japonské mlžné lesy, která návštěvníkům představuje kouzlo a jedinečnost přírody a horských vlhkých lesů Japonska. Je tak možno seznámit se s širokou škálou autentických rostlin, jako jsou různé druhy trvalek, například astry, kosatce, bohyšky, dále bambusy a trávy a zejména typické dřeviny, kterým vévodí japonské javory. Nová expozice byla připravována již od roku 2015. Stala se součástí geografických expozičních celků Asie a v budoucnu ji doplní například prezentace přírodních lokalit Jižní Koreje. Slavnostní otevření se uskutečnilo za účasti velvyslance Japonska v České republice, Jeho Excelence Nagaoky Kansuke. Ambasadorkami nové expozice se staly herečky Aňa a Ester Geislerovy a Jenovéfa Boková. Japonské mlžné lesy nabízejí návštěvníkům místo pro vzdělání i relaxaci.  
[bookmark: _Hlk133235048]„Japonské mlžné lesy jsou výsledkem dlouholetého úsilí našeho týmu i spolupráce s mnoha odborníky z České republiky, ze zahraničí i přímo z Japonska. Vznikla expozice, která nejen představuje krásu a rozmanitost japonské přírody, ale zároveň ukazuje, že botanické zahrady mají důležitou roli v ochraně rostlin i v kulturním dialogu. Věřím, že si tato expozice rychle získá srdce našich návštěvníků a stane se jedním z nejatraktivnějších míst v zahradě. Současně bych rád poděkoval 
Jeho Excelenci Nagaokovi Kansuke a všem ambasadorkám, že představení naší nové expozice podpořili svou přítomností,“ (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–pá
13.00–19.30 
so–ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
) říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
„Rozvoj botanické zahrady a vznik nových expozic 
a expozičních ploch jsou pro hlavní město velmi důležité. Zahrada nabízí Pražanům, a nejen jim, místo pro vzdělávání, poznání i relaxaci a těší mě, že nyní dostávají šanci seznámit se s přírodou Japonska, tedy země, která je nám velmi vzdálená 
a mnozí z návštěvníků se tam nejspíš osobně nikdy nepodívají. Nyní si mohou užít alespoň kousek japonské přírody přímo v Praze. Já osobně se velmi těším, až tato expozice v příštích týdnech získá podzimní barevný nádech,“ doplňuje Jana Komrsková, náměstkyně primátora hl. m. Prahy. 



[bookmark: _GoBack]Expozice, která vznikala deset let
Myšlenky na vytvoření této expozice se zrodily již v roce 2015. Prvotní studii připravil 
Ing. Josef Souček, projekt k realizaci pak dopracoval Ing. arch. Radek Pavlačka spolu 
s ateliérem Zahrada Olomouc. Realizace nové expozice byla zahájena v červenci 2023. Během uplynulých deseti let také probíhal sběr rostlin i jejich pěstování. Odborníci botanické zahrady podnikli tři expedice do Japonska, kde navázali spolupráci s místními institucemi a odborníky, a to včetně zahradníka císařských zahrad. Rostlinný materiál byl získáván rovněž prostřednictvím výměny semen v projektu Index seminum i ve spolupráci s dalšími zahradami. Vzrostlé dřeviny pak byly zajištěny v rámci spolupráce s dalšími českými botanickými zahradami a arborety, konkrétně Zoologickou a botanickou zahradou města Plzně a Arboretem Jablunkov.
Expozice Japonské mlžné lesy je významnou součástí nově budovaného celku Lesy Asie. Navazují na ni Lesy Číny a připravovaná expozice Lesy Koreje, která je prozatím představena formou panelové výstavy, jež je k vidění do 28. září 2025.
Rostliny i architektonické prvky v japonském duchu
Expozice nabízí širokou škálu autentických rostlin typických pro japonské mlžné lesy a další přírodní lokality Japonska. Výběr je přizpůsoben jak estetice, tak klimatickým podmínkám střední Evropy. V současné době se tu nachází na 100 druhů trvalek, jako jsou japonské astry (Aster), kosatce (Iris), denivky (Hemerocallis) či bohyšky (Hosta). Zajímavé jsou i další rostliny, například časně kvetoucí hlaváček amurský (Adonis amurensis), popelivky (Ligularia hodgsonii), liliovky (Tricyrtis macropoda), zastoupeny jsou tu rovněž zázvory (Zingiber mioga) a typické kapradiny a trávy. 
Mezi významné druhy stromů patří velká skupina japonských javorů, jako je poddruh javoru dlanitolistého (Acer palmatum subsp. amoenum), javor japonský (Acer japonicum), javor Shirasawanův (Acer shirasawanum). Mezi méně známé japonské druhy javorů lze řadit javor pestrý (Acer pictum), javor ďábelský (Acer diabolicum) nebo javor žumenolistý 
(Acer cissifolium) a javor habrolistý (Acer carpinifolium). Z ostatních zajímavých listnatých dřevin jmenujme například zmarličník velký (Cercidiphyllum magnificum), korkovník japonský (Phellodendron japonicum) nebo šácholan japonský (Magnolia kobus). Nechybí ani typické jehličnany, jako jsou kryptomerie japonská (Cryptomeria japonica), zeravinec japonský (Thujopsis dolabrata), toreja japonská (Torreya nucifera) nebo tis japonský (Taxus cuspidata). 

Důležitým prvkem jsou v mlžných lesích bambusy. Ať už jde o japonské širokolisté sasy, jako sasa dlanitá (Sasa palmata 'Nebulosa') nebo sasa středojaponská (Sasa tsuboiana). Zajímavostí je asi největší porost sasy kostkované (Indocalamus tessellatus) ve střední Evropě. Ve středoevropských podmínkách netradiční je i listoklasec černý (Phyllostachys nigra), který 
tvoří ve vhodných podmínkách silná černá stébla.


Součástí expozice jsou i architektonické a funkční prvky. V nejnižších částech terénu vznikla jezírka doplněná mlžícím systémem. Ta mají kromě estetické funkce i důležitou úlohu mikroklimatickou, totiž zvlhčování okolního vzduchu, zmírňování teplotních extrémů a vytvoření prostředí vhodného pro pěstování citlivých rostlin. Cestní síť je složena částečně z nesených cest a symbolem expozice je altánek moderního vzhledu, avšak s odkazem na japonské tvarosloví. Díky členitému terénu se podařilo do prostoru umístit i několik vyhlídkových plošin a odpočinkových zákoutí. 
Expozice je navržena tak, aby byla atraktivní po celý rok – od jarního rašení a kvetení přes podzimní hru barev až po zimní scenérie s ojíněnými bambusy či zasněženými jezírky.

Proměna v čase
Expozice Japonské mlžné lesy ještě nemá svou definitivní podobu a v příštích letech bude dále rozvíjena. Část původních evropských dřevin bude postupně nahrazena těmi japonskými, strmé svahy budou přeměněny na kamennou stěnu a proběhnou dosadby dalších typických rostlin. Nabízí se tak jedinečná možnost sledovat, jak se prostor botanické zahrady v průběhu času mění a postupně se přibližuje autentické podobě japonských mlžných lesů.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).

Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, 
mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, 
mobil: 602 200 445











Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do konce září vždy od 17.00.
· 25. 9. – Podzimní barvy japonských dřevin (Tomáš Vencálek)
 
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci se mohou návštěvníci vypravit na podzimní procházku za dýněmi, a to během výstavy dýní vždy v sobotu – 11. 10., 
18. 10. a 25. 10.

11. 7. – 28. 9.
FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC: ROSTLINNÁ SPOLEČENSTVA KOREJE
Botanická zahrada připravuje novou expozici, která představí bohatství korejské flóry. Cestu k jejímu vzniku přibližuje panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která ve fotografiích seznamuje návštěvníky s přírodou chráněných území Jižní Koreje, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO. 

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES 
Podzim v Botanické zahradě Praha bude ve znamení dýní a strašidel. V areálu zahrady najdou příchozí strašidelná aranžmá a dekorace. Kromě dýní všech možných barev, tvarů i velikostí se mohou těšit na pavouky, bubáky, čarodějnice, bludičky i strašidelný hrad. Součástí výstavy bude též bohatý doprovodný program. O víkendu 11. a 12. října se uskuteční Dýňohrátky, víkend 18. a 19. října bude patřit strašidelným Kreativním dílnám a na víkend 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Za strašidly se malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.

28. 11. 2025 – 15. 2. 2025
KŘIŠŤÁLOVÁ ZAHRADA JIŘÍHO PAČINKA – SKLENĚNÁ SYMFONIE 
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