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TISKOVÁ ZPRÁVA
4. září 2025
Strašidelný les plný dýní se v botanické zahradě v Troji 
otevře už za měsíc 
Výstava dýní a dýňových aranžmá se koná od 10. října do 2. listopadu
[bookmark: _GoBack]Botanická zahrada hl. m. Prahy opět připravuje přehlídku dýní a dýňových aranžmá. V letošním roce pozve malé i velké návštěvníky do říše pohádek a strašidel. Od 10. října do 2. listopadu se expozice zahrady promění ve strašidelný les. Dekorace a aranžmá opět vzniknou ve spolupráci se studenty České zahradnické akademie Mělník. Nebudou chybět čarodějnice, pavouci, bludičky nebo strašidelný hrad a bludiště. Součástí výstavy bude i bohatý doprovodný program. Víkend 11. a 12. října bude patřit Dýňohrátkám, o víkendu 18. a 19. října se uskuteční strašidelné Kreativní dílny a na sobotu a neděli 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. 
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)Výstava dýní a dýňových aranžmá se uskuteční již po osmnácté. Patří mezi nejoblíbenější akce trojské zahrady. Příchozím nabídne bohatou škálů plodů tykví a prostřednictvím dýňových dekorací přiblíží různá známá i méně známá zákoutí zahrady. „Výstava dýní je již tradičně vrcholem našeho podzimního programu. Návštěvníci se mohou opět těšit na pestrou přehlídku přírodnin a zábavné víkendy plné dýní i dýňového tvoření a také na oblíbený halloweenský lampionový průvod a opékání špekáčků. Letos se areál naší botanické zahradě promění v les plný pohádkových strašidel. Výstava se v tomto roce bude konat celé tři týdny až do 2. listopadu,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 

Zahrada plná barev a dýní
Tradiční podzimní akce Botanické zahrady Praha přináší přehlídku stovek nejrůznějších odrůd dýní, tykví a jiných okrasných plodů různých barev, tvarů a velikostí, které doplní nápadité instalace inspirované světem pohádkových bytostí a strašidel. Kromě dýní se návštěvníci mohou rovněž kochat krásami podzimní přírody, tedy květy podzimních trvalek a zbarvujícím se listím dřevin. Výstava nabídne inspiraci pro využití k výzdobě i možnost poznat rozmanitost dýní zblízka. Na své si přijdou milovníci rostlin, děti hledající dobrodružství i všichni, kdo chtějí zažít neopakovatelnou atmosféru strašidelného lesa.
Kreativní dílny, dlabání dýní a halloweenský průvod
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)Součástí výstavy je i bohatý víkendový doprovodný program určený rodinám s dětmi. Hned na první víkend 11. a 12. října jsou připraveny Dýňohrátky. Děti si společně s rodiči mohou vytvořit strašidelné postavičky nebo zvířátka z dýní a dalších přírodnin. Další víkend, tedy 18. a 19. října, jsou zájemci zváni do strašidelných Kreativních dílniček, kde si vyrobí dřevěnou sovičku nebo barevného pavouka. Ještě před Halloweenem, o víkendu 25. a 26. října, pak mohou malí i velcí společně přijít dlabat dýně a zhotovit si dýňové lucerny pro nadcházející halloweenský průvod botanickou zahradou, který se uskuteční v pátek 31. října. Během víkendových akcí budou k dispozici stánky s občerstvením – v nabídce budou polévky, palačinky, langoše a další dobroty, k tomu nápoje, jako domácí limonády a svařák pro dospělé. Na Halloweenu nebude chybět ani oblíbené opékání špekáčků.

Za strašidly se pak malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445













Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do konce září vždy od 17.00.
· 4. 9. – Přizpůsobení rostlin prostředí (Jan Ponert)	
· 11. 9. – Chutě a vůně Nového světa (Klára Lorencová)
· 18. 9. – Zelené tajnosti Faty Morgany (Romana Rybková) 
· 25. 9. – Podzimní barvy japonských dřevin (Tomáš Vencálek)
 
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci se milovníci exotické flóry mohou 
13. a 14. září vypravit do skleníku Fata Morgana.

11. 7. – 28. 9.
FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC: ROSTLINNÁ SPOLEČENSTVA KOREJE
Botanická zahrada připravuje novou expozici, která představí bohatství korejské flóry. Cestu k jejímu vzniku přibližuje panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která ve fotografiích seznamuje návštěvníky s přírodou chráněných území Jižní Koreje, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO. 

13. – 14. 9.
VINOBRANÍ NA VINICI SV. KLÁRY
I letos se milovníci vína mohou těšit na burčák a místní vinařskou produkci, která zahrnuje kvalitní odrůdová vína, cuvée i sekty. K ochutnání budou též vína od dalších českých a moravských vinařů. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program, hlavními hvězdami budou zpěvačka Tonya Graves se skupinou The Stylists a zpěvačka a herečka Berenika Kohoutová. Připravený je i zábavný a poučný program pro děti. Během komentovaných prohlídek se návštěvníci blíže seznámí s místním vinohradem. Zájemci si již nyní mohou zakoupit zvýhodněné vstupenky v on-line předprodeji.

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES 
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