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TISKOVÁ ZPRÁVA
25. června 2025
Léto v botanické zahradě v Troji – Fascinace rostlinami a expedice do Jižní Koreje
Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje i na letní období lákavý program pro své návštěvníky. Ještě na začátku prázdnin – tedy do 29. června – mohou přijít obdivovat fascinující rostliny, které loví. Výstava nazvaná Masožravky: Smrtící vábení představuje více i méně známé druhy masožravých rostlin z celého světa. Prostřednictvím panelů a interaktivních prvků se zájemci dozvědí mnoho informací o jejich životě. Od 4. července do 31. srpna se na výstavě Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů návštěvníci seznámí se světem rostlin, které v historii lidstvo obzvláště fascinovaly a jejich pěstování způsobilo hotový poprask. Panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje zase představí flóru a vůbec přírodu Jižní Koreje tak, jak ji zaznamenali odborníci botanické zahrady při svých cestách. K vidění bude od 11. července do 28. září. V srpnu si užijí milovníci vína tradiční akce na Vinici sv. Kláry. V piknikovém duchu oslaví svátek patronky vinice, který připadá na 12. srpna, a 18. srpna se koná tradiční minidegustace u příležitosti Dne Rulandského modrého. Tato odrůda se představí v různých podobách svého zpracování. Léto ukončí oblíbené Vinobraní na Vinici sv. Kláry o víkendu 13. a 14. září. Návštěvníci si během léta užijí i rozkvetlou zahradu plnou letniček a letních trvalek.
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–pá
13.00–19.30 
so–ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)„Ani v létě není u nás v botanické zahradě nuda. V letošním roce chystáme hned dvě zajímavé výstavy. Od 4. července se návštěvníci seznámí s živoucími rostlinnými poklady, které nás dlouhodobě fascinují a do jejichž pěstování se s menšími či většími úspěchy pouštíme. Spolu s příběhy rostlin poznáme i cestovatele, botaniky, šlechtitele a konstruktéry, díky nimž si můžeme vyzdobit naše domovy krásnými květinami. Panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která začíná 11. července, zase pozve na dobrodružnou botanickou expedici do Jižní Koreje. Nebudou chybět ani tradiční letní vinařské akce. Milovníci rostlin a přírody si při všech těchto akcích jistě užijí také rozkvetlou zahradu plnou letniček a letních trvalek,“ zve do Botanické zahrady hl. m. Prahy její ředitel Bohumil Černý.
Fascinace rostlinami
Milovníky a pěstitele krásných květin, a to nejen těch exotických, potěší letní výstava nazvaná Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů, která se bude konat od 4. července až do konce prázdnin, tedy do 31. srpna. Představí historii pěstování vzácných nebo cizokrajných rostlin v našich klimatických podmínkách. Jednotlivá zákoutí ve výstavním sále i v Ornamentální zahradě přiblíží vzrušující příběh vášně a soužití člověka a rostlin. Návštěvníci se vypraví na objevitelskou cestu prostorem i časem, při které odhalí odpovědi na otázky, odkud se vzaly pelargonie, masožravky, čarověníky, orchideje, skalničky nebo jiřinky. S příběhy rostlin poznají i cestovatele, botaniky, šlechtitele a konstruktéry, jejichž okouzlení flórou nám přineslo možnost vyzdobit si domovy rostlinami ze všech koutů světa. Výstavu doprovodí živé exponáty a historické artefakty spojené s dovozem a pěstováním rostlin.

Rostlinná společenstva Koreje
Až do daleké Jižní Koreje pak zavede panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje. Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje novou stálou expozici, která bude v budoucnu prezentovat bohatství korejské flóry. Výstava už nyní přiblíží návštěvníkem cestu k nové expozici a prostřednictvím fotografií a informačních panelů představí flóru, národní parky, ale i kulturu Jižní Koreje, kam již dvakrát vedly cesty odborníků Botanické zahrady Praha. Výpravy se uskutečnily za podpory generálního partnera botanické zahrady, společnosti Hyundai Motor Czech. Těšit se lze nejen na novou expozici, ale i na publikaci vycházející právě z expedice do Koreje. Zajít na výstavu bude možné od 11. července až do 28. září.

Léto na Vinici sv. Kláry
Během srpna se také uskuteční oblíbené vinařské akce. Každý rok, na svátek patronky Vinice sv. Kláry, tedy 12. srpna, se konají vinařské oslavy v piknikovém duchu. Vinotéka sv. Kláry pro příchozí přichystá piknikové koše, ve kterých nechybí láhev vína z místní produkce. Pozvání platí už na víkend předcházející svátku, tedy na 9. až 10. srpna. Další oblíbenou srpnovou vinařskou událostí je Den Rulandského modrého, který připadá na pondělí 18. srpna. Vrcholem vinařské letní sezóny pak bude tradiční vinobraní, plánované na víkend 13. až 14. září.


Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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Program Botanické zahrady hl. m. Prahy

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do září vždy od 17.00. Léto bude ve znamení letniček. Ve čtvrtek 24. července se uskuteční kurátorské provázení nazvané Letničky vábné a vábící s kurátorkou Alenou Novákovou. 

10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory si botanická zahrada připravila i sobotní komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci návštěvníci objeví vybrané expozice i unikátní rostlinné sbírky. 
· 28. –29. 6. – Výstava Masožravky: Smrtící vábení
· 13. – 14. 9. – Fata Morgana

13. – 29. 6.
VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN
V rámci celoročního tématu Vábení pořádá botanická zahrada výstavu o fascinujícím světě rostlin, které loví. Tato výstava představuje řadu rostlin, které se vyvinuly v odlišných prostředích – od bažinatých rašelinišť po horské mlžné lesy tropických oblastí. Hlavní část expozice najdou návštěvníci ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Tady se prostřednictvím panelů s mnoha vyobrazeními a interaktivních prvků seznámí se zajímavostmi ze života masožravých rostlin, zjistí, jak loví a tráví svou kořist. Dále jsou rostliny k vidění ve stálých expozicích skleníku Fata Morgana nebo na rašeliništi v Horní zahradě.

4. 7. – 31. 8. 
VÝSTAVA FASCINACE ROSTLINAMI: PŘÍBĚHY ŽIVOUCÍCH POKLADŮ

11. 7. – 28. 9.
KOREA – FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC

17. 7.
MAOK – MAGICKÁ ZAHRADA (KONCERT)
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