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Klára má svátek! Piknik s vínem v botanické zahradě v Troji
Botanická zahrada Praha připravuje tradiční oslavy svátku patronky 
Vinice sv. Kláry a Den Rulandského modrého 
V úterý 12. srpna má svůj svátek patronka Vinice sv. Kláry a návštěvníci se již od soboty 9. srpna mohou těšit na tradiční oslavy, které se ponesou v piknikovém duchu. Vinotéka sv. Kláry pro příchozí přichystá piknikové koše, ve kterých nebude chybět láhev vína z místní produkce. Další srpnovou vinařskou událostí bude Den Rulandského modrého, který připadá na pondělí 18. srpna. Vrchol vinařské sezóny pak představuje tradiční vinobraní, plánované na víkend 13. a 14. září. V botanické zahradě si také milovníci rostlin mohou prohlédnout výstavu Fascinace rostlinami, která zve návštěvníky na výlet do historie pěstování exotických rostlin v našich zeměpisných šířkách. Koná se až do 31. srpna. Do 28. září je v botanické zahradě současně k vidění panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje přibližující nejen korejskou přírodu, ale také proces vzniku nové expozice.
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)Botanická zahrada v Troji má světový unikát - patří k ní Vinice sv. Kláry. „Jsme jednou z mála botanických zahrad na světě, která se může pyšnit vlastním produkčním vinohradem a kolekcí vlastních vín. Jedinečné klimatické podmínky jižního svahu přímo nad řekou Vltavou jsou ideální pro pěstování vinné révy. V srpnu se u nás mohou díky tomu už tradičně konat dvě vinařské akce – oslava svátku Kláry a Den Rulandského modrého. Na víkend máme pěkné vyhlídky, co se počasí týká, a návštěvníci si tak u nás mohou od soboty do úterý 12. srpna užít příjemný letní piknik. Na září potom opět připravujeme oblíbené vinobraní,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Klára má svátek! Přijďte na piknik
Patronka trojské vinice sv. Klára má svátek 12. srpna. A tento den se sluší oslavit vínem z místní produkce. To si zájemci mohou užít v rámci pikniku v zahradě, a to již od soboty 9. srpna. Vinotéka sv. Kláry nabídne piknikové koše s občerstvením a místním vínem. Cena piknikového koše je 790 Kč, k tomu je ještě třeba složit vratnou kauci 500 Kč na zapůjčený koš, deku a piknikové vybavení a zaplatit standardní vstupné do botanické zahrady. Piknikový koš na víkend je nutno rezervovat předem, stihnout se to musí do středy 6. srpna. 

Rulandské modré – poznejte víno mnoha tváří
V srpnu se na Vinici sv. Kláry tradičně slaví ještě jeden svátek, a to starobylé odrůdy Rulandské modré. Její historie sahá až do dob Karla IV. Dá se říci, že pěstování Rulandského modrého na pražských vinicích má stejně dlouhou historii jako Univerzita Karlova. Den Rulandského modrého připadá na 18. srpna. Vinotéka sv. Kláry připravuje na tuto příležitost minidegustaci čtyř vzorků této skvělé odrůdy. Dobré ročníky nabízejí červené víno s výborným potenciálem k dlouhodobému zrání. V rámci degustace bude možné ochutnat Rulandské modré ročníků 2017, 2019, 2021, 2023. Zájemci tak budou moci odhalit, jaký rozsah chutí umí nabídnout jedna odrůda na jedné vinici. Žetony na minidegustaci budou v prodeji v baru vinotéky v ceně 160 Kč za čtyři vzorky. Čtveřici červených vín doplní růžový sekt Pinot Noir – Blanc de Noir, Brut Nature (0,125 l), vzorek bude možné ochutnat za příplatek 110 Kč.

Fascinace rostlinami a výlet do Koreje
Milovníky a pěstitele krásných květin, a to nejen těch exotických, potěší letní výstava nazvaná Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů. Ta se koná až do konce prázdnin, tedy do 31. srpna, ve výstavním sále a v expozici Ornamentální zahrada. Představuje historii pěstování vzácných nebo cizokrajných rostlin v našich klimatických podmínkách. Cestu k nové expozici zaměřené na bohatství korejské flóry přibližuje panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která ve fotografiích seznamuje návštěvníky s přírodou chráněných území Jižní Koreje, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO. Odborníci botanické zahrady absolvovali již tři cesty do této asijské země, a to za podpory generálního partnera botanické zahrady, společnosti Hyundai Motor Czech.
Oslavy vinobraní na Vinici sv. Kláry
Vrcholem vinařské sezóny budou opět oslavy sklizně, tedy tradiční vinobraní, které se uskuteční o víkendu 13. a 14. září. Chybět při něm nebude ani burčák ze zdejších hroznů. Milovníci vína budou moci ochutnat také produkty dalších českých a moravských vinařů. V nabídce bude též výběr jídla a pochutin, které skvěle doladí gurmánský zážitek. Velcí, ale i malí návštěvníci se mohou těšit na bohatý doprovodný program a hudební vystoupení, hlavními hvězdami budou zpěvačka Tonya Graves a zpěvačka a herečka Berenika Kohoutová. Lákavé budou jistě i komentované prohlídky místního vinohradu a sklepa a zajímavé podzimně laděné workshopy. 

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na
https://www.botanicka.cz/







Pro více informací prosím kontaktujte:
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tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036
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Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do konce září vždy od 17.00.	Comment by HP: srpnové?
· 4. 9. – Přizpůsobení rostlin prostředí (Jan Ponert)	
· 11. 9. – Chutě a vůně Nového světa (Klára Lorencová)
· 18. 9. – Zelené tajnosti Faty Morgany (Romana Rybková) 
· 25. 9. – Podzimní barvy japonských dřevin (Tomáš Vencálek)
 
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci návštěvníci objeví vybrané expozice i unikátní rostlinné sbírky. 
· 13. – 14. 9. – Fata Morgana

4. 7. – 31. 8. 
VÝSTAVA FASCINACE ROSTLINAMI: PŘÍBĚHY ŽIVOUCÍCH POKLADŮ
Milovníky a pěstitele krásných květin, a to nejen těch exotických, potěší letní výstava nazvaná Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů. Ta se koná až do konce prázdnin ve výstavním sále a v expozici Ornamentální zahrada. Představuje historii pěstování vzácných nebo cizokrajných rostlin v našich klimatických podmínkách.



11. 7. – 28. 9.
FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC: ROSTLINNÁ SPOLEČENSTVA KOREJE
Botanická zahrada připravuje novou expozici, která představí bohatství korejské flóry. Cestu k jejímu vzniku přibližuje panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která ve fotografiích seznamuje návštěvníky s přírodou chráněných území Jižní Koreje, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO. 

9. – 12. 8.
KLÁRA MÁ SVÁTEK, HURÁ NA PIKNIK!
Patronka trojské vinice sv. Klára slaví svátek 12. srpna. A sluší se jí připít právě vínem z místní produkce. To si můžete užít už od soboty 9. až do úterý 12. srpna v rámci pikniku v zahradě. Vinotéka sv. Kláry připraví piknikové koše s občerstvením a místním vínem.

18. 8. 
DEN RULANDSKÉHO MODRÉHO
V pondělí 18. srpna se pozornost celého vinorodého světa, a proto i na Vinici sv. Kláry zaměří na starobylou odrůdu Rulandské modré. Její historie na trojském vinohradu sahá až do dob Karla IV. Zájemci budou moci během minidegustace odhalit, jaký rozsah chutí a podob umí nabídnout jedna odrůda na jedné vinici. Připraveno bude tradiční červené víno, a to v ročnících 2017, 2019, 2021, 2023, a čtveřici červených vín doplní růžový sekt Pinot Noir – Blanc de Noir, Brut Nature.

13. – 14. 9.
VINOBRANÍ NA VINICI SV. KLÁRY

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ


Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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