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TISKOVÁ ZPRÁVA
28. srpna 2025
Poslední víkend prázdninových dobrodružství v botanické zahradě v Troji
Unikátní výstava Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů 
je k vidění už jen do 31. 8.
Do konce prázdnin zbývá posledních pár dní a s prázdninami končí i výstava Botanické zahrady hl. m. Prahy nazvaná Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů. Jednotlivá zákoutí ve výstavním sále i v Ornamentální zahradě přibližují vzrušující příběh pěstitelské vášně a soužití člověka a rostlin. Milovníci květin současně jistě ocení rozkvetlé letničkové záhony i další expozice, které září barvami. Rozkvétají dokonce též zdejší jezírka, na kterých mohou návštěvníci obdivovat různobarevné lekníny, ale i život pod vodou. Ti, kdo mají rádi víno, si jistě nenechají ujít procházku vinohradem, kde dozrává vinná réva. Už za dva týdny, tedy o víkendu 13. a 14. září, se tu uskuteční tradiční vinobraní. Až do konce září je také k vidění panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje.

 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–pá
13.00–19.30 
so–ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)Prázdniny se sice chýlí ke konci, ale milovníci rostlin si jistě udělají ještě čas na příjemnou procházku do rozkvetlé botanické zahrady v Troji. Do 31. srpna tu mohou zhlédnout unikátní výstavu Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů. Ta je věnovaná příběhům cizokrajných rostlin, které se díky cestovatelům, botanikům a zahradníkům dostaly z dalekých koutů světa až do našich zahrad a domovů. Zájemci se dozvědí, jaké bylo jejich putování přes oceány, proč byly některé rostlinné druhy v minulosti vyvažovány zlatem a jak se změnily naše zvyklosti díky rostlinám, které dnes považujeme za běžné. Odhalí odpovědi na otázky, odkud se vzaly pelargonie, masožravky, čarověníky, orchideje, skalničky nebo jiřinky. Výstavu doprovázejí živé exponáty a historické artefakty spojené s dovozem a pěstováním rostlin. Inspirací pro tuto expozici se stala interaktivní výstava Za(u)jatí rostlinami, která v roce 2022 přiblížila historii pěstování rostlin návštěvníkům státního zámku v Lednici.


[bookmark: _Hlk133235048]

Letní květy, barvy i vůně
Areál botanické zahrady láká rovněž na rozkvetlé letní expozice. Cesty jsou lemovány záplavou květů, vůní a barev, které návštěvníky provedou celým světem. Prohlédnou si Severoamerickou prérii se zářivými květy třapatek (rudbekií), projdou se vyprahlou polopouští, v expozici Plodiny Nového světa zjistí, jak vypadá maniok, a ucítí aroma zelených bylinek, léčivek a koření. Skleník Fata Morgana v horkých dnech nabízí příjemné osvěžení a kvetoucí tropické porosty. Rozkvétají zde exotické zázvory, medinily, ale i oblíbené aloe a pozorní návštěvníci možná objeví i unikátní rostlinu Aeginetia indica, které se také říká květ lesních duchů a v trojském skleníku se objevuje i tam, kde by ji nikdo nečekal. Královnami letních expozic jsou pestrobarevné letničky v Ornamentální zahradě a děti i dospělé jistě přitáhnou místní jezírka, na nichž mohou obdivovat zářivé barvy leknínů a pozorovat život pod vodou. V kaskádě jezírek, která jsou rovněž součástí Ornamentální zahrady, kromě barevných koi kaprů zaujmou okouni, candáti, čistokrevný český karas nebo ostroretky. Mezi největší zdejší ryby patří jeseter ruský a znalci jistě ocení sumce velkého. Cestu do jezírka si našla i mezi dětmi velmi oblíbená želva nádherná. A čas od času na návštěvu zavítají kachny divoké. Zákoutí v okolí jezírka nabízejí příjemné prostředí pro odpočinek.

Rostlinná společenstva Koreje
Až do 28. září si návštěvníci mohou prohlédnout panelovou výstavu, jež představuje rostlinná společenstva Koreje. Východní Asie patří k botanicky nejbohatším oblastem planety a flóra Korejského poloostrova tvoří její významnou součást. Odborníci z Botanické zahrady hl. m. Prahy již třikrát podnikli expedici, jejímž cílem bylo seznámit se s krajinou a přírodními parky Jižní Koreje a získat rostlinný materiál pro nově připravovanou stálou expozici. Fotografická výstava návštěvníkům přibližuje přírodu chráněných území Korejské republiky, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO, ale i kulturu této asijské země. V Lesních expozicích, kde jsou nyní jen panely s fotografiemi, vznikne v budoucnu nová expozice, která bude prezentovat bohatství korejské přírody.
Oslavy vinobraní na Vinici sv. Kláry
[bookmark: _GoBack]Vrcholem vinařské sezóny budou opět oslavy sklizně, tedy tradiční vinobraní, které se uskuteční o víkendu 13. a 14. září. Chybět při něm nebude ani burčák ze zdejších hroznů. Milovníci vína budou moci ochutnat také produkty dalších českých a moravských vinařů. V nabídce bude též výběr jídla a pochutin, které skvěle doladí gurmánský zážitek. Velcí, ale i malí návštěvníci se mohou těšit na bohatý doprovodný program a hudební vystoupení, hlavními hvězdami budou zpěvačka Tonya Graves a zpěvačka a herečka Berenika Kohoutová. Lákavé budou jistě i komentované prohlídky místního vinohradu a sklepa a zajímavé podzimně laděné workshopy.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz




Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, 
mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, 
mobil: 602 200 445


Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Prohlídky s kurátory probíhají ve vybrané čtvrtky až do konce září vždy od 17.00.
· 4. 9. – Přizpůsobení rostlin prostředí (Jan Ponert)	
· 11. 9. – Chutě a vůně Nového světa (Klára Lorencová)
· 18. 9. – Zelené tajnosti Faty Morgany (Romana Rybková) 
· 25. 9. – Podzimní barvy japonských dřevin (Tomáš Vencálek)
 
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci návštěvníci objeví vybrané expozice i unikátní rostlinné sbírky. 
· 13. – 14. 9. – Fata Morgana

4. 7. – 31. 8. 
VÝSTAVA FASCINACE ROSTLINAMI: PŘÍBĚHY ŽIVOUCÍCH POKLADŮ
Milovníky a pěstitele krásných květin, a to nejen těch exotických, potěší letní výstava nazvaná Fascinace rostlinami: Příběhy živoucích pokladů. Koná se až do konce prázdnin ve výstavním sále a v expozici Ornamentální zahrada. Představuje historii pěstování vzácných nebo cizokrajných rostlin v našich klimatických podmínkách.




11. 7. – 28. 9.
FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC: ROSTLINNÁ SPOLEČENSTVA KOREJE
Botanická zahrada připravuje novou expozici, která představí bohatství korejské flóry. Cestu k jejímu vzniku přibližuje panelová výstava Rostlinná společenstva Koreje, která ve fotografiích seznamuje návštěvníky s přírodou chráněných území Jižní Koreje, včetně lokalit zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO. 

13. – 14. 9.
VINOBRANÍ NA VINICI SV. KLÁRY
I letos se milovníci vína mohou těšit na burčák a místní vinařskou produkci, která zahrnuje kvalitní odrůdová vína, cuvée i sekty. K ochutnání budou též vína od dalších českých a moravských vinařů. Atmosféru oslav sklizně doladí bohatý hudební program, hlavními hvězdami budou zpěvačka Tonya Graves se skupinou The Stylists a zpěvačka a herečka Berenika Kohoutová. Připravený je i zábavný a poučný program pro děti. Během komentovaných prohlídek se návštěvníci blíže seznámí s místním vinohradem. Zájemci si již nyní mohou zakoupit zvýhodněné vstupenky v on-line předprodeji.

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES
Podzim v Botanické zahradě Praha bude ve znamení dýní a strašidel. V areálu zahrady najdou návštěvníci strašidelná aranžmá a dekorace. Kromě dýní všech možných barev, tvarů i velikostí se mohou těšit na pavouky, bubáky, čarodějnice, bludičky i strašidelný hrad. Součástí výstavy bude též bohatý doprovodný program. O víkendu 11. a 12. října se uskuteční strašidelné Kreativní dílny, víkend 18. a 19. října bude patřit Dýňohrátkám a na víkend 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Za strašidly se malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na
https://www.botanicka.cz/clanky/akce/prehled-nasich-akci 
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