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TISKOVÁ ZPRÁVA
1. října 2025
Vánoční radost a zážitky z botanické zahrady
Botanická zahrada Praha připravila pro své návštěvníky a fanoušky novou nabídku originálních vánočních dárků
[bookmark: _Hlk149741939]Botanická zahrada hl. m. Prahy se už chystá na Vánoce. I letos připravila speciální nabídku originálních dárků, které uvítají nejen milovníci rostlin. Pod stromečkem může potěšit poukaz na degustaci vína z Vinice sv. Kláry, dárková vstupenka nebo balíček s chutí botanické zahrady – s vínem ze zdejší produkce nebo s originálním ginem Fata Morgana. Velkou radost jistě udělá i relaxační dárková sada, která obsahuje med od včel z botanické zahrady, plecháček a čaj ze speciální botanické edice Ahmad Tea. K relaxaci přispěje i letošní novinka – kosmetický hřejivý balíček plný vůní vytvořený společně se značkou Manufaktura. V nabídce je kalendář na rok 2026, který láká na příští sezónu, jež bude vyprávět příběh rostlin a jejich evoluce. Zájemci se také mohou prostřednictvím knih z pera odborníků botanické zahrady vypravit na dobrodružné cesty za zelenými poklady. Z bohaté inspirace na dárky si lze objednat to pravé prostřednictvím e-shopu nebo nakupovat přímo ve stánku se suvenýry v areálu botanické zahrady. 
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)„Ani v letošním roce jsme nezapomněli připravit pro naše fanoušky a návštěvníky speciální nabídku originálních vánočních dárků. Největšímu zájmu se tradičně těší zážitky v podobě poukazu na degustaci našich vlastních vín nebo dárkových vstupenek na příští sezónu. Oblíbené jsou rovněž balíčky, například pro vinaře, jehož obsahem je láhev vína z místní produkce a dva poukazy na návštěvu našeho vinného sklepa. Připravili jsme také hřejivé a relaxační balíčky, jeden obsahuje med, hrnek a čaj ze speciální botanické edice Ahmad Tea a ten druhý, voňavý, přímo pro naši zahradu nově přichystala kosmetická značka Manufaktura. V nabídce publikací máme letos horkou novinku, a sice knihu Botanická putování Korejskou republikou,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy. 

Vánoční poukazy na zážitky z botanické zahrady
Společné chvíle jsou tím nejkrásnějším dárkem. Milovníky rostlin nadchne dárková vstupenka s roční platností (230 Kč), která otevírá brány do rozkvetlých expozic i do tropického skleníku Fata Morgana. Pro znalce vín je připraven poukaz na degustaci naší produkce (450 Kč) nebo na prohlídku vinného sklepa a Vinice sv. Kláry (420 Kč). Exkluzivním dárkem je vinařský balíček s lahví vína a dvěma vstupenkami na prohlídku sklepa (1 090 Kč), případně balíček se sektem (1 190 Kč), který je sázkou na jistotu.  

Botanický hřejivý i voňavý balíček
Pro chvíle pohody je připraven hřejivý dárkový balíček, který kombinuje med od včel z botanické zahrady, stylový plecháček a čaj ze speciální botanické edice Ahmad Tea. Čaje lze zakoupit i samostatně v dárkových kazetách – a navíc, část výtěžku z jejich prodeje podporuje projekty ochrany ohrožených druhů rostlin vedené odborníky botanické zahrady. Velkým lákadlem je také gin Fata Morgana. Tento destilát s jemnými bylinnými tóny lze zakoupit samostatně nebo v balíčku s tonicem. Zpříjemnění relaxace nabízí i kosmetická sada Manufaktura, vytvořená speciálně pro botanickou zahradu. Vůně dýně a koření vznášející se nad sprchovým gelem, krémem na ruce a balzámem na rty navodí tu pravou sváteční atmosféru.

Knihy jako cesta za zelenými poklady
Publikace botanické zahrady potěší každého, kdo hledá inspiraci, zahradnické tipy či dobrodružství. Čtenáři se mohou s odborníky vydat na cesty za rostlinnými skvosty do různých koutů světa. Novinkou je kniha Botanická putování Korejskou republikou, která rozšiřuje oblíbenou edici cestopisů. Pro vášnivé zahrádkáře je určen titul Květiny v zahradní tvorbě, ktery napoví, jak si zahradu vyzdobit trvalkami či letničkami tak, aby nám dělala radost po celý rok, a v nabídce jsou i další knihy s pěstitelským radami. Publikace z botanické zahrady lze nakoupit samostatně či v balíčku.

Pro malé i velké radosti
Děti si mohou zútulnit pokojíček roztomilými plyšáky v podobě aloe vera, kaktusů nebo motýlů. Zahřeje je i hebká plyšová ovečka. Pro přátele či kolegy v práci se skvěle hodí drobnosti, jako je plecháček s botanickým obrázkem, elegantní termoska, sklenička na víno s logem Vinice sv. Kláry, hřejivé ponožky s přírodním motivem nebo med od včel z botanické zahrady. A spolehlivým průvodcem nadcházejícím rokem se jistě stane originální kalendář na rok 2026, který prostřednictvím ilustrací vypráví příběh evoluce rostlin.

Vánoční dárky lze nakupovat v e-shopu botanické zahrady. Objednané zboží si můžete nechat zaslat poštou, případně vyzvednout v botanické zahradě. A něco je ke koupi přímo v prodejně suvenýrů. Osobní vyzvednutí objednávek bude možné každý den během běžné otevírací doby zahrady v prodejně suvenýrů v Nádvorní ulici. V případě zájmu o zaslání je nutné vánoční překvapení objednávat do 16. prosince, pozdější objednávky – do 21. prosince  bude nutné vyzvednout osobně v botanické zahradě. Objednávky učiněné po 21. prosinci budou bohužel vyřízeny až v lednu 2026. 

Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz


Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445
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Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci se mohou návštěvníci vypravit na podzimní procházku za dýněmi, a to během výstavy dýní vždy v sobotu – 11. 10., 
18. 10. a 25. 10.

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES 
Podzim v Botanické zahradě Praha bude ve znamení dýní a strašidel. V areálu zahrady najdou příchozí strašidelná aranžmá a dekorace. Kromě dýní všech možných barev, tvarů i velikostí se mohou těšit na pavouky, bubáky, čarodějnice, bludičky i strašidelný hrad. Součástí výstavy bude též bohatý doprovodný program. O víkendu 11. a 12. října se uskuteční Dýňohrátky, víkend 18. a 19. října bude patřit strašidelným Kreativním dílnám a na víkend 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Za strašidly se malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.

28. 11. 2025 – 15. 2. 2025
KŘIŠŤÁLOVÁ ZAHRADA JIŘÍHO PAČINKA – SKLENĚNÁ SYMFONIE
Výstava Křišťálová zahrada už podruhé rozzáří zimní venkovní expozice i výstavní sál botanické zahrady a propojí křehkou krásu skla s živým světem rostlin. Během dne si návštěvníci užijí kouzlo skla nasvíceného slunečním svitem, při večerních prohlídkách pak budou svědky magické hry světel a hudby. Večerní atmosféru je možné si užít vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin.
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