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TISKOVÁ ZPRÁVA
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Křišťálovou zahradu v Troji rozzáří světla, videomapping i skleněná symfonie 
Botanická zahrada Praha spolupracuje také s dalšími umělci – z UMPRUM 
i PKF – Prague Philharmonia
Botanická zahrada hl. m. Prahy připravuje na přelom roku další ročník výstavy Křišťálová zahrada, která se stane jedinečným kulturním zážitkem. Unikátní přehlídka představuje dílo světoznámého skláře Jiřího Pačinka a jeho týmu. Jeho umělecké výtvory rozzáří zimní venkovní expozice i výstavní sál botanické zahrady a propojí křehkou krásu skla a umění s živým světem rostlin. Během dne si návštěvníci užijí kouzlo skla nasvíceného slunečním svitem, při večerních prohlídkách pak budou svědky magické hry světel a hudby, kdy skleněné rostliny a další objekty ožijí za jedinečného hudebního doprovodu v podání PKF – Prague Philharmonia. Večerní program výstavy také obohatí audiovizuální umělecký projekt vzniklý ve spolupráci botanické zahrady a Ateliéru designu a digitálních technologií z Katedry grafiky Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze. Výstava se koná od 10. listopadu 2025 do 15. února 2026 a večerní atmosféru je možné si užít vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin.
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Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.
00 (říjen)
9.00–16.00 (listopad–únor)
Skleník Fata Morgana:
út–ne
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9.00–16.00 (listopad–únor)
Vinotéka sv. Kláry:
po–
pá
1
3
.00–19.30
 (říjen)
13.00–16.30 (
listopad– prosinec
)
so
–
ne, svátky
1
1
.00–19.30
 (říjen)
11.00–16.30 (listopad– prosinec)
Café Ornament
:
10.00–19.30 
(říjen)
10.00–16.30 (listopad–únor)
)„První ročník výstavy Křišťálová zahrada předčil naše očekávání – zaujala nejen milovníky přírody, ale i širokou veřejnost, která ocenila spojení umění se světem rostlin. V letošním roce jsme se snažili estetickou tvář výstavy podtrhnout spoluprací s dalšími umělci. Těší mě, že k celkové atmosféře akce přispějí i hudebníci z PKF – Prague Philharmonia a studenti Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze. Myslím, že výsledek této spolupráce bude pro naše návštěvníky skutečně jedinečným kulturním a uměleckým zážitkem a naláká ještě širší publikum, nejen z Prahy,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Sklo, světlo a hudba v hlavní roli
[bookmark: _Hlk210745385]Pro druhý ročník výstavy připraví tým Jiřího Pačinka zcela nové umělecké instalace, ale zároveň budou k vidění i objekty, které si v prvním ročníku získaly největší oblibu. Návštěvníci se mohou těšit na barevné skleněné květy i plastiky ze světa zvířat, které vyniknou v kontrastu se zimní krajinou. Letos poprvé budou působivá díla umístěna nejen do Ornamentální zahrady, ale také do výstavního sálu a na Vinici sv. Kláry. Návštěvníkům výstava nabídne jedinečný vizuální i hudební zážitek. Ve dne mohou obdivovat krásu skla v záři slunce a při večerní prohlídce se nechat unést velkolepou hrou světel, stínů a zvuků.
Večerní program: hudba, světlo, obraz a emoce
[bookmark: _Hlk210745637]Výstavu Křišťálová zahrada doprovodí unikátní hudební kulisa v podání PKF – Prague Philharmonia, která návštěvníky zavede do fantastického skleněného světa. Hudební doprovod, sestavený speciálně pro tuto výstavu navodí dojem, jako by se člověk ocitl na jiné planetě – planetě skleněných květin. Dramaturgickou podobu skladeb zpracovává Jindřich Pavliš, klarinetista a člen orchestru. Jednotlivé kompozice jsou propojené a jemně upravené tak, aby vytvořily harmonický hudební celek. Večerní část výstavy také obohatí audiovizuální projekt vytvořený ve spolupráci Botanické zahrady Praha a Ateliéru designu a digitálních technologií Katedry grafiky Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze. Studenti UMPRUM pod vedením Jana Netušila a Jiřího Hölzela připraví originální 3D videomapping na kapli sv. Kláry, který návštěvníkům nabídne vizuální hru s hloubkou, atmosférou a prožitkem. Tato historická dominanta vinohradnické části zahrady se díky digitálnímu umění vůbec poprvé promění v plátno pro nevšední uměleckou výpověď. Spojení nasvícené zahrady, skleněných děl, hudebního doprovodu a digitální projekce nabídne neopakovatelný zážitek. Výstava se koná pod záštitou České komise pro UNESCO, což podtrhuje její kulturní a umělecký význam.

Praktické informace
Výstava Křišťálová zahrada bude otevřena od 28. listopadu 2025 do 
15. února 2026 a stane se hlavním lákadlem zimního programu botanické zahrady. Během dne lze výstavu navštívit ve standardní otevírací dobu od pondělí do neděle mezi 9.00 a 16.00, večerní nasvícená expozice pak bude přístupná od čtvrtka do neděle od 17.00 do 21.00. Na večerní část výstavy otevře botanická zahrada dva vstupy – v Nádvorní ulici a u pokladny Kovárna. Vstupné na večerní prohlídky je ve stejné výši jako běžné vstupné do botanické zahrady, dospělí tedy zaplatí 180 Kč, děti od 3 do 15 let mají snížené vstupné 120 Kč a senioři nad 60 let zaplatí 95 Kč. Na místě bude možné zakoupit drobné výtvory a dekorace z dílny Jiřího Pačinka.

Podrobné informace o akcích Botanické zahrady Praha najdete na www.botanicka.cz.
Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445

Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025
10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory botanická zahrada nabízí i víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci se mohou návštěvníci vypravit na podzimní procházku za dýněmi, a to během výstavy dýní vždy v sobotu – 11. 10., 
18. 10. a 25. 10.

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES 
Podzim v Botanické zahradě Praha bude ve znamení dýní a strašidel. V areálu zahrady najdou příchozí strašidelná aranžmá a dekorace. Kromě dýní všech možných barev, tvarů i velikostí se mohou těšit na pavouky, bubáky, čarodějnice, bludičky i strašidelný hrad. Součástí výstavy bude též bohatý doprovodný program. O víkendu 11. a 12. října se uskuteční Dýňohrátky, víkend 18. a 19. října bude patřit strašidelným Kreativním dílnám a na víkend 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Za strašidly se malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.

14. 11. – 13. 12.
DŽUNGLE, KTERÁ NESPÍ
I v letošním roce se zájemci mohou těšit na oblíbené večerní prohlídky skleníku Fata Morgana nazvané Džungle, která nespí. Procházky setmělými expozicemi jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Na dobrodružnou výpravu noční džunglí se v tomto roce bude možno vypravit od 14. listopadu do 13. prosince a znovu potom v zimních měsících na začátku roku 2026. Večerní komentované prohlídky se konají vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 17 až do 20 hodin. Místo na prohlídce je třeba předem rezervovat.

28. 11. 2025 – 15. 2. 2025
KŘIŠŤÁLOVÁ ZAHRADA JIŘÍHO PAČINKA – SKLENĚNÁ SYMFONIE
Výstava Křišťálová zahrada už podruhé rozzáří zimní venkovní expozice i výstavní sál botanické zahrady a propojí křehkou krásu skla s živým světem rostlin. Během dne si návštěvníci užijí kouzlo skla nasvíceného slunečním svitem, při večerních prohlídkách pak budou svědky magické hry světel a hudby. Večerní atmosféru je možné si užít vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin.
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