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TISKOVÁ ZPRÁVA
13. května 2025
Botanická zahrada v Troji láká na pasti masožravých rostlin
Od 13. do 23. června se v Botanické zahradě Praha uskuteční výstava Masožravky: Smrtící vábení
V Botanické zahradě hl. m. Prahy stále ještě pokračuje oblíbená přehlídka živých tropických motýlů a v rámci celoročního tématu Vábení už se připravuje další lákavá výstava. Představí fascinující svět rostlin, které loví. Akce nazvaná Masožravky: Smrtící vábení se uskuteční od 13. do 29. června a návštěvníky seznámí s různými více i méně známými druhy masožravých rostlin z celého světa. Prostřednictvím panelů a interaktivních prvků se také zájemci dozvědí mnoho informací o jejich životě. Součástí výstavy je Masožravý food festival, na který jsou všichni milovníci přírody i dobrého jídla zváni o víkendu 21. a 22. června. 
 (
Otevírací doba:
Venkovní expozice:
denně včetně svátků 
9.00–19.00
Skleník Fata Morgana:
út–ne
9.00–19.00
Vinotéka sv. Kláry:
po–pá
13.00–19.30 
so–ne, svátky
11.00–19.30
Café Ornament:
denně
10.00–19.30 
)„Masožravé rostliny jsou svým způsobem biologickou kuriozitou, ale současně i ukázkou neuvěřitelné adaptace rostlinného světa na náročné podmínky. Ať už jde o neúnavně lepivou rosnatku, která svými kapkami rosy lapí hmyz, nebo o monstrózní láčkovky, jejichž lákavé nektarové žlázy přitahují kořist do hlubokých pastí. Tyto fascinující rostliny jsou oblíbené i mezi dětmi. Naší výstavou se tedy budeme snažit oslovit všechny věkové kategorie návštěvníků a představíme desítky druhů jak z tropických oblastí, tak i z naší přírody. Svoji vlastní masožravku si navíc zájemci mohou odnést domů,“ zve Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Rostliny, které loví
Masožravé rostliny fascinují tím, že si kromě fotosyntézy dokáží zajistit živiny i z těl drobných živočichů, nejčastěji hmyzu. Většinou je najdeme v prostředí, kde je pro ně nedostatek živin. Aby přežily, ovládají unikátní strategie – lapání a trávení živočišné potravy pomocí různých druhů pastí. Výstava představí řadu rostlin, které se vyvinuly v odlišných prostředích – od bažinatých rašelinišť po horské mlžné lesy tropických oblastí. K vidění tedy budou nenápadné bublinatky, rosnatky a mexické tučnice, exotické láčkovky a heliamfory se svými výraznými „kalichy smrti“. Hlavní část expozice najdou návštěvníci ve výstavním sále v Ornamentální zahradě. Tady se prostřednictvím panelů s mnoha vyobrazeními a interaktivních prvků seznámí se zajímavostmi ze života masožravých rostlin, zjistí, jak loví a tráví svou kořist. Dále se představí rostliny ve stálých expozicích skleníku Fata Morgana nebo na rašeliništi v Horní zahradě. Příchozí se mohou těšit i na prodej (nejen) masožravých rostlin v blízkosti výstavního sálu. K dispozici budou také sukulenty, bonsaje a další zajímavé rostlinné druhy. Prodejci přitom poradí, jak na jejich úspěšné pěstování.

Masožravý food festival
K výstavě se pojí také doprovodná akce – Masožravý food festival, který se uskuteční o víkendu 21. a 22. června. Zábavný program propojí svět masožravých rostlin a jídla. Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávky tradičních i netradičních specialit, které potěší masožravce i gurmány s chutí objevovat. Hudební vystoupení různých žánrů dodají festivalu skvělou atmosféru. A nebudou chybět ani speciální kulinářská show. Akce nabídne též zajímavé workshopy a dílny pro děti i dospělé, například výrobu vlastního florária nebo pískování papírových masožravých rostlin. Cena workshopu tvorby florárií je 450 Kč pro jednoho dospělého a jedno dítě a je nutné se předem registrovat na webových stránkách botanické zahrady. 

Motýlí kouzlo přitažlivosti a komentované prohlídky
V Botanické zahradě Praha se až do 25. května můžete kochat i barevnými křídly motýlů na výstavě nazvané Motýli: Kouzlo přitažlivosti. Ve skleníku Fata Morgana jsou k vidění téměř čtyři desítky tropických druhů motýlů. Doplňkem oblíbené akce je interaktivní výstava Tajemství motýlího života, která nabízí zcela nový pohled na fascinující svět motýlů. Prostřednictvím příkladu jasoně červenookého a panelové výstavy, kterou botanická zahrada připravila ve spolupráci se skupinou JARO, se také návštěvníci seznámí s problematikou ohrožených druhů motýlů v naší přírodě a s projektem sčítání denních motýlů v rámci akce Motýlí půlhodinka. Během víkendů mají ti nejmenší příležitost vyzkoušet si různé tvořivé aktivity na tematických dílničkách, při kterých si mohou vytvořit motýlí dekoraci na dřevěném výřezu nebo technikou pískování barevnou jarní dekoraci. Workshopy se konají v sobotu a v neděli od 11.00 do 17.00 na náměstíčku u výstavního sálu v expozici Ornamentální zahrady.
Každou sobotu se také milovníci přírody mohou seznámit s expozicemi a sbírkami Botanické zahrady hl. m. Prahy v rámci série komentovaných prohlídek: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa. Prohlídky se konají vždy v sobotu od 14 a od 16 hodin a zájemci se projdou Japonskou zahradou, poznají krásu a zajímavosti Ornamentální zahrady nebo se poučí v expozici Zahrada mEDU. Účast na komentované prohlídce je v ceně standardního vstupného do botanické zahrady. 
Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram a YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz
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Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _GoBack1]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445

Program Botanické zahrady hl. m. Prahy

3. 4. – 25. 9.
KURÁTORSKÉ PROVÁZENÍ
Kurátoři Botanické zahrady Praha vás zvou na prohlídky expozic naší rozsáhlé zahrady. V rámci těchto procházek v doprovodu těch nejpovolanějších nahlédnete pod pokličku pěstování rostlin z celého světa očima odborníků. Komentované prohlídky probíhají ve vybrané čtvrtky až do září vždy od 17.00. 
· 15. 5. 	Jarní trvalky a rostliny Středozemí (Petr Hanzelka) 
· 22. 5. 	Den botanických zahrad – Archa Bohemica a její poklady (Vlastik Rybka, Lucie Hovorková)	
· 29. 5. 	Procházka zahradou sušených rostlin (Jarmila Skružná)

11. 4. – 25. 5.
MOTÝLI: KOUZLO PŘITAŽLIVOSTI
Jaro přichází do skleníku Fata Morgana s nezapomenutelnou podívanou. Každoroční výstava motýlů, kde stovky krásných tropických i evropských druhů rozzáří prostor, letos představí fascinující téma vábení. Navštivte nás a objevte, jak rostliny lákají tyto úžasné opylovače, kteří hrají klíčovou roli v přírodním ekosystému. K tomu si nenechte ujít doprovodnou interaktivní výstavu Tajemství motýlího života, která vám nabídne zcela nový pohled na jedinečný svět motýlů, a zkuste něco nového na víkendových tvořivých workshopech pro malé i velké.

10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Kromě prohlídek s kurátory si botanická zahrada připravila i sobotní komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci návštěvníci objeví vybrané expozice i unikátní rostlinné sbírky. V sobotu 17. 5. se od 14 a od 16 hodin uskuteční komentovaná prohlídka Japonské zahrady.


30. 5. – 1. 6.
MUŠKÁTOVÁ BURZA
Už podvanácté zve botanická zahrada na muškátovou burzu, kterou pravidelně pořádá ve spolupráci se členy Specializované základní organizace Českého zahrádkářského svazu Pelargonie. Milovníci muškátů tu pořídí různé běžné i méně běžné druhy včetně velkokvětých, andělských, pestrolistých, vonných i sukulentních a kromě nich i další zajímavé sbírkové rostliny (např. balkonovky, africké kopřivy, bylinky). Prodej se koná v Horní zahradě ve fóliovníku vedle Světa sukulentů od pátku 30. května do neděle 1. června.

13. – 29. 6.
VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN

4. 7. – 31. 8. 
VÝSTAVA FASCINACE ROSTLINAMI: PŘÍBĚHY ŽIVOUCÍCH POKLADŮ

10. 7. – 28. 9.
KOREA – FOTOGRAFICKÁ VÝSTAVA Z BOTANICKÝCH EXPEDIC
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