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TISKOVÁ ZPRÁVA
4. září 2025
Botanická zahrada v Troji se už za týden promění 
ve strašidelný les plný dýní 
Výstava dýní a dýňových aranžmá se koná od 10. října do 2. listopadu
Botanická zahrada hl. m. Prahy za týden zahájí oblíbenou podzimní výstavu dýní a dýňových aranžmá. Už v pátek 10. října se areál v Troji promění ve strašidelný les plný pohádkových bytostí. Letošní, již osmnáctý ročník zve malé i velké návštěvníky do říše pohádek a strašidel. Dekorace a aranžmá vznikají ve spolupráci se studenty České zahradnické akademie Mělník a nebudou chybět čarodějnice, pavouci, bludičky, strašidelný hrad ani tajemné bludiště. Součástí výstavy bude i bohatý doprovodný program. Víkend 11. a 12. října bude patřit Dýňohrátkám, o víkendu 18. a 19. října se uskuteční strašidelné Kreativní dílničky a na sobotu a neděli 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Výstava potrvá až do neděle 2. listopadu.
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)Podzimní přehlídka dýní a dýňových aranžmá se v Troji uskuteční již po osmnácté a patří mezi nejoblíbenější akce botanické zahrady. Zpestří ji bohatá škála plodů nejrůznějších barev, tvarů a velikostí i originální instalace. „Výstava dýní je již tradičně vrcholem našeho podzimního programu. Návštěvníci se mohou těšit na pestrou přehlídku přírodnin, tvořivé víkendy plné dýní i oblíbený halloweenský lampionový průvod s opékáním špekáčků. Letos se zahrada promění v kouzelný les plný pohádkových strašidel a výstava potrvá celé tři týdny až do 2. listopadu,“ říká Bohumil Černý, ředitel Botanické zahrady hl. m. Prahy.
Zahrada plná barev a dýní
Populární podzimní akce Botanické zahrady Praha ukáže stovku rozličných odrůd dýní, tykví a jiných okrasných plodů různých barev, tvarů a velikostí, které doplní nápadité instalace inspirované světem pohádkových bytostí a strašidel. Kromě dýní se návštěvníci mohou rovněž kochat krásami podzimní přírody, tedy květy podzimních trvalek a zbarvujícím se listím dřevin. Výstava nabídne inspiraci pro využití dýní k výzdobě i možnost poznat jejich rozmanitost zblízka. Na své si přijdou milovníci rostlin, děti hledající dobrodružství i všichni, kdo chtějí zažít neopakovatelnou atmosféru strašidelného lesa.
Kreativní dílny, dlabání dýní a halloweenský průvod
Součástí výstavy bude také bohatý víkendový doprovodný program určený především rodinám s dětmi:
· 11.–12. října: Dýňohrátky – tvoření strašidelných postaviček a zvířátek z dýní a podzimních přírodnin
· 18.–19. října: Kreativní dílničky – výroba dřevěných soviček nebo barevných pavouků
· 25.–26. října: Dlabání dýní – společná výroba dýňových luceren, které se skvěle uplatní při halloweenském průvodu
Během víkendů bude k dispozici také občerstvení – polévky, palačinky, langoše, domácí limonády i svařené víno pro dospělé. Vyvrcholením celé akce bude oslava Halloweenu v pátek 31. října, kdy zahradu v 18 hodin rozzáří lampionový průvod a příchozí si užijí i oblíbené opékání špekáčků. Zábavný halloweenský program začíná už ve 14 hodin.
Za čarodějnicemi, pavouky, bludičkami a dalšími strašidly se lze vypravit ještě o víkendu 1. a 2. listopadu. Během těchto dvou dní zůstanou brány botanické zahrady otevřené až do 19 hodin. V podvečer se navíc rozsvítí dýňové instalace, které tak dotvoří strašidelnou atmosféru setmělého lesa.

Sledujte dění v botanické zahradě na sociálních sítích (Facebook, Instagram, YouTube).
Novinky a další informace najdete také na 
www.botanicka.cz



Pro více informací prosím kontaktujte:
Mgr. Michaela Bičíková
tisková mluvčí
e-mail: michaela.bicikova@botanicka.cz, mobil: 605 396 036

Darina Miklovičová
[bookmark: _30j0zll]PR manažerka pro externí komunikaci, spoluautorka projektu Kořeny osobností	
e-mail: darina.miklovicova@gmail.com, mobil: 602 200 445













Program Botanické zahrady hl. m. Prahy v roce 2025

10. 5. – 25. 10.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY: Barvy, vůně a příběhy rostlinného světa
Botanická zahrada zve na víkendové komentované procházky zahradou. Každá taková výprava do světa rostlin odráží aktuální roční období, probíhající výstavy a speciální akce v zahradě. Společně s průvodci se mohou návštěvníci vypravit na podzimní procházku za dýněmi, a to během výstavy dýní vždy v sobotu – 11. 10., 18. 10. a 25. 10.

10. 10. – 2. 11.
VÝSTAVA DÝNÍ – STRAŠIDELNÝ LES 
[bookmark: _GoBack]Podzim v Botanické zahradě Praha bude ve znamení dýní a strašidel. V areálu zahrady najdou příchozí strašidelná aranžmá a dekorace. Kromě dýní všech možných barev, tvarů i velikostí se mohou těšit na pavouky, bubáky, čarodějnice, bludičky i strašidelný hrad. Součástí výstavy bude též bohatý doprovodný program. O víkendu 11. a 12. října se uskuteční Dýňohrátky, víkend 18. a 19. října bude patřit strašidelným Kreativním dílničkách a na víkend 25. a 26. října je naplánováno dlabání dýní a výroba dýňových luceren. Ty se budou hodit v pátek 31. října na oslavy Halloweenu a večerní lampionový průvod setmělými expozicemi botanické zahrady. Za strašidly se malí i velcí návštěvníci mohou vypravit až do neděle 2. listopadu.

14. 11. – 13. 12.
DŽUNGLE, KTERÁ NESPÍ
I v letošním roce se zájemci mohou těšit na oblíbené večerní prohlídky skleníku Fata Morgana nazvané Džungle, která nespí. Procházky setmělými expozicemi jsou unikátní a příchozím poskytují zcela jiný zážitek než návštěva ve dne. Na dobrodružnou výpravu noční džunglí se v tomto roce bude možno vypravit od 14. listopadu do 13. prosince a znovu potom v zimních měsících na začátku roku 2026. Večerní komentované prohlídky se konají vždy v pátek a v sobotu v šesti skupinách postupně od 17 až do 20 hodin. Místo na prohlídce je třeba předem rezervovat.

28. 11. 2025 – 15. 2. 2026
KŘIŠŤÁLOVÁ ZAHRADA JIŘÍHO PAČINKA – SKLENĚNÁ SYMFONIE
Výstava Křišťálová zahrada už podruhé rozzáří zimní venkovní expozice i výstavní sál botanické zahrady a propojí křehkou krásu skla s živým světem rostlin. Během dne si návštěvníci užijí kouzlo skla nasvíceného slunečním svitem, při večerních prohlídkách pak budou svědky magické hry světel a hudby. Večerní atmosféru je možné si vychutnat vždy od čtvrtka do neděle od 17 do 21 hodin.
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